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- ПРЕЗИДЕНТ ЗА ШВИДКУ ДОПОМОГУ 
ЖЕРТВАМ ПОВОДІ 

А Л З Е Н Г А В Е Р Я Р О МОЖЛИВІСТЬ СКЛИКАННЯ Н А Д З ВИЧАЙНОЇ СЕСІЇ КОНГРЕСУ; У Р Я Д ПРІІЗНА-
Ч И В 75 МІЛЬЙОНІВ Д О Л Я Р Љ НА ДОПОМОГУ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ 

Віндсор Локс, Конііектйкат. 
—- Президент Айзенгавер і 
шість губернаторів північно-
східніх стейтів обговорили 
плян негайної допомоги жер-
твам страшної повені, яку 
спричинив ѓураган „Діяна". 
Президент заявив, що він 
скличе надзвичайну сесію 
Конгресу, якщо Уряд не змо-
же знайти стільки грошей, 
щоб дати потрібку допомогу 
на відбудову тих районів, які 
сильно потерпіли внаслідок 
повені. Але гадають, що у-
ряд зможе вже тепер видати 
деякі суми на допомогу жер-
твам Повені, а Конгрес за-
твердиа би їх на своїй зви-
чайній сесії, яка відбудеться, 
в січні I960 року. Федераль-
иий уряд похиЩо призначив 
на відбудову знищених райо-
вів 75,000,000 долярів, які 
мають бути призначені на від-
будову публічний служб, та-
кях як водотяги, комуніка-
ція, електричні проводи, са-
нітарні установи та школи. 
Шляхи мають відбудовувати 
за федеральні і стенѓові фон-
ди. Ці 75 мільйонів мають бу-
ти розділені в такни спосіб: 
Стейти Ковнектикат і Пенсил-
венія мають дістати по 25 мі-
льйонів; Ню Джерзі і Ровд 
Айленд по 5 мільйонів, Мас-
сачузетс — 15 мільйонів, Ню 
Иорк ще не обрахував своїх 
шкід,і для нього призначають 
покищо 3 мільйони долярів. 
Адміністратор Цивільної О-
борони Вел Пітерсон розділю-
ваѓнме пД фонди. На нараді 
президента з губернаторами 
обговорювано справу, щоби 

Фінансову Корпорацію 
Відбудови перемінити на 

ся б справою 'відбудови зяи-
щеннх районів. На цій нара-
ді, крім шістьох губернаторів 
були ще присутні представни-
хи обох Каролаяи, які також 
потерпіли від гйрегану „Дія-
на", в також j голова Амери-
канського Червового Хреста 
Ролевд Гарряман, брат Ню-
иоркського губернатора, та 
адміністратор Цивільної О-
борони Вел Пітерсон. Роленц 
Гарряман заявив, що Черво-
ний Хрест вже призначив два 
мільйони долярів на негайну 
допомогу жертвам повені і хо-
тів би видати на-цю ціль як-
Найбільше грошей. Президент 
апелював до американського 
народу, щоб кожний амерн-
каяець негайно по своїй змо-

Франція покликує військові резерви для 
скріплення гарнізонів в Африці 

Париж. — 5 французьких 
міністрів, які перебувають в 
місті Е-ле-Бен у півд. Франції 
на переговорах з арабськими 
делегатами про ситуацію в 

ні" резерви. Тепер Франція 
мас вже у північні й Африці 
10 дивізій, а французькі вій-
ська, що стоять під команду-
ваниям НАТО, зменшено до 

Марокко, рішили покликати трьох дивізій. В останніх днях 
до зброї частину французьких'перепинено до північної Аф-
військовнх резерв. У повідом- рнкн знову два курені. Проте 
.'іонні про це говориться, що; повного спокою ще не заведе-
будуть покликані „нечислен- но в Альжирі й Марокко. 

ФРАНЦІЇ ГРОЗИТЬ КРИ-
З А УРЯДУ НАСЛІДКОМ 

ПОДІЙ В МАРОККО 
ФРАНЦУЗЬКІ КОНСЕРВАТИВНІ ПАРТИ ПРОПГВ-
ЛЯТЬСЯ ПЕРЕГОВОРАМ З АРАБСЬКИМИ НАЦІО-

НАЛ1СТАМИ 

Після оглядин теренів і місцевостей, що потерпіли під час останньої поводі, президент 
Айзенгавер відбув у Гартфорді, Конк. конференцію з губернаторами північно-східніх 

стейтів, під час якої обговорено справу допомоги для жертв цієї катастрофи. 

зі жертвував на ЦІЛІ ДОПОМО-
ги через Червоний Хрест. — 
Уряд і стейти, казав Гарри-
ман, зроблять все, що змо-
жуть, щоб влегшитн долю 
жертв страшної ќанастрофи, 
але американський нарід схо-
че „напевно піти далі" і від 
себе складе допомогу через 
Американський Черв. Хрест. 
Покищо ще 40,000 осіб с без 
мешкань, а ' 20,000 мешкань 
потребують направи. Губер-
натори звертали увагу і на 
те, що коло 50,000 робітників 
с без праці, бо понищені фаб-
рики. Уряд обіцяє допомогу 

нову агенцію, яка займала-- лрн відбудові фабрик, Адміаі- яе.-відповідачќ, .коли - вія самДрикяяську. ..-. 
стратор Мешканевої ї Фінан-
сової Агенції Алберт Коле 
обіцяв, що він вишле з Ва-
пшнґтону 600 мешканевих 
возів, в яких тимчасово мог-
ли б мешкати ті, що не мають 
даху над головою. Після по-
вороту до Вашингтону пре-
зидент скликав на нараду до 
Битого Дому представників 
Бюджетового Бюра, Адміні-
страції Цивільної Оборони, де-
партаменту торгівлі, Корпусу 
Армійських Інженерів, депар-
таменту справедливости' та 
Адміністрації Малих Підпри-
смств. На цій нараді обгово-
рюваио справу негайних фон-
дів для жертв повені. Дальші 
наради в цій справі мають від-
бутися 24 серпня. 

Комуніст був керівником дитячого літнього 
табору 

Ню Иорк, Н. И. — Комісія 
Стейтової Легіслятури, пере-
слухуючи керівника дитячого 
літнього табору ‚.Кіндерленд" 
коло Говпвел Джавкшен в 
повіті Дач, Н. И., Дейва Грі-
на, ствердила, що він був у-
рядовцем Міжнародного Ро-
бітннчого Ордену, який з на-
казу влади мусів розв'язати-
ся як комуністична організа-
ція. Грій ЗО разів відмовився 
відповідати на запити слідчої 
комісії, яка дозволяє свідкові 

може оскаржити себе - своєю 
відповіддю. Комісія переслу-
хуе свідків у справі 12-ох ди-
тячих таборів. Хоч ще в 1951 
році на слідстві стверджено, 
що Грій має партійний білет 
члена комуністичної партії, в 
1954 році його призначили 
керівником дитячого табору. 
В цьому таборі вчили дітей 
співати пісні „Баядера росса" 
(„Червоний прапор") і чита-
лн їм лекції про совстську сн. 
стему, одночасно ганячи аме-

І 
Людина зможе подорожувати в міжпланетних 
просторах, коли знайде спосіб, як звідтам 

вернутися 
Івеистон, Іллйной. - - Фахі-

вець від будови ракет Рнчард 
В. Портер, який с головою А-
мернпапського Т о в а р и с т в а 
для Будови Ракет, заявив на 
пресовій конференції. Що лю-
днна аж тоді Зможе подоро-
жуватн в міжплянетннх прос-
торах, коли їй вдасться ви-
наЙти спосіб,'як звідтам по-
вернутися на землю. Людина 

н є знайде цього способу в 
найближчих роках, але ко-
лись все таки здійсниться і 
цей винахід. Щоб вернутися 
в ракеті на` землю, треба енер-
ґії з пального, щоб її внста-
чило на час лету, на забезпе-
чення літака проти кссмічно-
го проміння та метеоритів і на 
створення таких умо`ви в, в я-
ких людина могла б існувати. 

19 американських держав нараджуються, як 
поборювати комунізм 

Ріо де Жанейро, Бразилія. 
— Делегати з 19-ох латинсь-
ких^ держав Південної і Сере-
дущої Америки зібралися на 
конференцію, щоб обгово-
рити способи поборюваннл 
комунізму в країнах Захід-
ньої півкулі. На конференції 
немає представника Кубинсь-
кої Республіки, бо запрошен-
ня цій країні вислано з неточ-
ною датою. Представник Ме-
хіко, Хордже Прісто Лав-
ренс виступивши на цій кон-
ференції, запропонував зорга-

нїзувати „Антикомінформ", 
при допомозі якого можна 
було б паралізувати комуніс-
тичні плянн інфілтрації иеко-
муністнчиих держав Амери-
кн. Конференція, яка офіцій-
но називається ‚„Другим Кон-
гресом для поборювання со-
встської інтервенції в країни 
Латинської Америки", зорга-
нізована приватними особа-
ми. Аргентинський президент 
Хуан Д. Перон прислав на 
конференцію привіт, в якому 
цілком підтримує її цілі. 

1 АМЕРИЦІ 
9 Наймолодший e n бувшо-

го демократичного президента 
Ф. Д. Рузеелта, Джан Рузвелт, 
мас очолити вовни незалежний 
рух, що змагатиме до повтор-
яого обрання президента Ай-
зенгавера ва презяйента в 1956 
році- На це погодилися провід-
кі республіканські політики. 

9) Конгресменќа Едіт Н. Ро-
джерс носить з собою два га-
манці: один сірвй, а другий 
червоний. Коли П запиталя, 
для чого вона Це робить, вона 
відповіла: „В сірому гаманці я 
иввгу гроші, бо вів негарний, а 
до того ще важко відчиня-
етвся". . 

9 Провідннк демократичної 
організації Тамаяі Гол в Ню 
Норку і член крайового демо-
кратячвого комітету Кармін де 
Сапіо заявив, ШО вхе не зяатн, 
хто буде демократичним каяди-
датом на презвдеята в 1956 р. 
Не можва твердити, ЩО Адлей 
Е. Стівеясов — Це певний де-
мократичянй кандидат, — ска-
зав де Сапіо, Він підтримує, 
як кандидата на президента. 
губернатора Ню Иорку Гарри-
маиа. 

# Вувишй вреаидмгт Геррі С. 
Трумаи заявив.-ще з успіхом 
поборювати злочинність мало-

совстської ,‚хліборобської" де-
леґації, що, закінчивши по-
їздку по З'сдиненнх Держа-
вах, прибула до Вашингтону, 
діючий міністер сільського го-
сподарства ССРР Володимир 
М. Мацкевнч виступив у Ва-
шингтоні на влаштованій для 
нього пресовій конференції. 
Він, обговорюючи досвід пе-
ребування совстської „хлібо-
робської" делегації у ЗДА, 
признав, що американські ме-
тоди сільсько - господарської 
праці у З'сдиненнх Держа-
вах куди більше економні за 
такі ж методи в Совстському 
Союзі і заявив, що вислідом 
совстських ‚‚хліборобських" 
відвідин у ЗДА буде ряд ос-
новннх змін й інновацій у со-
встській сільсько-господарсь-

3 Риму повідом-(в Монтреалю і Оттаві, де ви-'ній практиці. ^ Але водночас 
" кладав історію Церкви. Ще на він не хотів признати, що а-

рідних землях він уславився мернканська свобода праці і 
як добрий проповідник, а на'підприємства", як і приватна 
еміграції почав працювати як ініціятива, куди успішніші і 
журналіст і науковець, реда- продуктивніші за совстську 
Оточи журнал „Світло", яке І сільсько - господарську колек-
т#пер виходить в Торонто. — тивну систему. Влаштовану 
Недавно він видрукував вели-Jдля нього пресову конферен-
ку наукову працю про св. цію Мацкевнч використав для 
Володимира Великого. Крім підкреслення конечности по-
того він є автором численних ширений і поглиблення тор-
статтей та наукових розвідок говельних зв'язків між СССР 
з ділянки історії української і ЗДА, частішого обміну де-

о. І. Назарка, ЧСВВ, найменовано ректором 
Української Папської Колегії 

Північно-корейські комуністи звільнили 
американського летуна 

Сеул. —̀- 3 центрального 
фронту повідомляють, що пів-
нічно . корейькі комуністи 
звільнили американського` ле-
тува ляйтенанта Гая Г. Бумп-
ca.j пілота зістріленого у ми-
нулому тижні американсько-
го j неозброєного вишкільного 
літака. Зараз після того, як 
тязрко поранений ляйтенант 
перейшов демаркаційну лінію 
і його прийняли представнн-

американцям тіло вбитого ка-
пітана Чарльза К. Бравна, 
що був обсерватором на зі-
стріленому літаку. Перед 
звільненням Бумпса від ньо-
го вимагали комуністи, щоб 
він признав, що з ним пово-
дилися вони добре і що зая-
іі! в його справі, проголошені 
північно - корейським кому-
ні'-тичним командуванням, бу-
ли правдиві. Із змістом цих 
заяв Бумпса не ознайомлено. 

ки американської військової І Бумпсові віддали всі його осо-
влади, комуністи передали бисті речі. 

Англійський літак побив рекорд швидкости 
в леті над Атлантиком 

Лондон. — Турбомоторовин 
середиьо-важкніі бомбардува-
льннк типу „Канберра" пере-
тів Атлантиќ у вівторок 23-го 
серпня а Лондону до Ню Иор-
ку і назад впродовж 14 го-
днн 21 хвилин і 45 секунд, 
враховуючи туди вже 35 хви-
лин зупинки у Ню Иорку 
для доповнення пального. — 
Віддаль з Лондону до Ню 
Йорќу — 3,465 миль, перебо-
рено в 7 годинах, 29 хвилинах 

і 57 секундах. Швидкість ле-
ту з Лондону до Ню Иорку 
була пересічно 461,12 миль на 
годину, а з Ню Иорку до Лон` 
дону — 550,35 миль на годн-
ну. Летіли два летуни, обид-
ва англійці, капітан Джан Га-
кетт і його асистент — Пітер 
Моніпенні. Джан Гакетг с те-
пер пілотом в цивільній ан-
глійсьькій леѓўнській компа-
нії й летить щоденно по 12 
до 16 разів між Англією і 
Францією. 

Маркевич признає, що американські сільсько' 
господарські методи більш економні 

за СОВБТСЬКТ 

Париж. — „Кожна концесія 
користь тих, які хочуть усу-

нутн Францію (з Африки), 
ложе тільки погіршити ситу-
ацію" — кажеться в депеші, 
що.її вислали французькі пра-
ні політичні партії до прем'с-
ра Фора, який, разом з 4-ма 
іншими міністрами, перегово-
рюс з усіми арабськими гру-
памн в ЕЇ-ле-Бен, місті на 
французькій Рівісрі. Голлістн, 
група, що була відкололась 
від них, селянська партія і не-
залежна партія із правого 
крила французь. політичного 
табору, погрожують кризою 
уяду, якщо цей останній піде 
на такий компроміс з араб-
ськими націоналістами в Ма-
рокко, який на думку тих кіл 
послаблює силу французько-
го елементу і французького 
правління у Північній Афри-
ці. У згаданій депеші до 
французького прем'єра різко 
осуджується пееговори „з тн-
ми, які посередньо або безпо-
середньо винуваті в отих зло-
чинах". Мова тут про рево-
люційні заворушення, які ді-
ялнсь на терені північно а-
фриканських країн Альжирія 
і Марокко від суботи мни. 
тижня та у висліді яких зги-
нуло коло 1,300 осіб. Вправді 
прем'єр Фор заявив, що його 
уяд мас право прийняти на 
власну руку рішення щодо 
дальшої політики на терені 

таяа Бен Арафу. Переговори, 
що їх веде в Е-ле-Бен прем'єр 
Фор з арабами, постійно обер-
таються довкола осіб теперіш-
нього султана Бен Арафи й 
попеім?днього — Бен Юссефа, 
що його французи скинули 
були два роки тому і вивезли 
на Мадагаскар. Однаково 
французькі праві кола як при-
хнльникн Бен Арафв рішуче 
противляться , щоб адетроні-
лованого султана, що с попу-
ллрний в націоналістичних 
колах, назад привертати на 
марокаиськнй престіл. Однак 
арабські націоналісти кажуть, 
що кожна політична умова з 
ними повинна бути скріплена 
згодою також Бен Юссефа. А 
для того, мовляв, треба спро-
ваднти його з Мадагаскару 
до Франції. Праві французь-
кі кола рішуче противляться 
цьому. Здасться, як подають 
французькі часописи, прийде 
до компромісу, як його за-
пропонував французький ге-
керальний резидент Гранд-
валь, щоби спонукати тепе-
рішнього султана зректися, а 
на ного місце покликати ре-
геиційну раду. Сам Гранд-
валь є теж предметом ѓос-
трих атак збоку правих фран-
цузькнх кіл громадянства, 
які обвинувачують його, що 
він своєю „лагідною" політн-
кою в Марокко „осмілнв" а-
рабськнх націоналістів і тому 
посередньо є також відлові-

Вашингтон. Провідник гав, щоб З'сдннені Держави 

Марокко, поте він заповів І дальний за останній виступ 
приїзд до Парижу на конфе-1 арабських терористів. Якщо 
ренцію з лідерами політичних І дійсно прем'єрові Форові яв 
партій, які складають його те-1 вдалось би заспокоїти ті пра-
періг-іню коаліційну біль-їѓй групїГ, як! Яогб досї пШтри-
шість. Він — як зазначують І мували — передусім голлістів, 

Рим. -
ляють, що Св. Конгрегація 
для Східньої Церкви най-
менувала ректором Українсь-
кої Папської Колегії в Римі 
о. професора д-ра Ірннея На-
зарка, ЧСВВ. Отець Назарко 
на рідних землях був ігуме-
ном манастнря св. Онуфрія у 
Львові. На еміграції прожн-
вав у Бамберґу в Баварії, а 
від 1947 року — у манастирі 
оо. Василіян у Мо`ндері в Ка-
наді. Пізніше вік працював 
як професор в університетах 

погодилися продавати Совст- французькі часописи — ду- від яких в уряді засідає MJ. 
сьќому Союзові сільсько-гос-
подарські машини, трактори, 
як теж високоякісні породи а-
мернкаяської худоби. Водно-
час Мацкевнч обіцяв, що Со-
встськнй Союз висилатиме до 
ЗДА в майбутньому більше де-
леґацій, але вони будуть мен-
ші числом, а за те більш спе-
ціялізовані і перебуватимуть 
у ЗДА довше та витрачати-
муть менше часу на подоро-
жу ванни. 

Церкви. 

Мацкевич — колиш-
ній емвудист 

Вашингтон. — В Радіо Ви-
зволення виступив українець 
проф. Нестор Е. Король із 
заявою, що голова совстсь-
кої „хліборобської" делегації, 
що пробував тепер у ЗДА, Во-
лоднмир М. Мацкевич був ко-
лнсь керівником сільсько-го-
господарської секції секції в 
совстській таємній поліції. — 
Проф. Нестор Король, один із 
видатних сільсько-господарсь-
ких експертів, який емігрував 
з Совстського Союзу під час 
другої світової війни і перебу-
вас тепер у ЗДА, ствердив, що 
він знає Мацкевича ще з-пе-

мас вспокоїтн французькі 
праві кола запевненням, що 
уряд рахується у своїй полі-
тнці супроти марокаиськнх 
арабів також з опініею тих 
консервативних а р а б е ьких 
кіл, які підтримують теперіш-
нього франкофільського сул-1 Африці. 

Міністер військових справ ген. 
Ќєніѓ — тоді прийшло б до 
нової кризи уряду. У зв'язку 
з цим пригадують, що й по-
передній уряд Мендес-Франса 
впав у зв'язку з дебатою про 
політику Франції у Північній 

Німці підготовляють приїзд Аденауера до 
Москви 

Москва. — Підготовча за-
хідиьо - німецька місія у 
складі 8 осіб прибула до Мос-
квн, щоб технічно приготови-
тн все потрібне для приїзду 
великої делегації під прово-
дом канцлера Аденауера. Те-
перішня німецька технічна 
делегація приїхала кораблем 
і поїздом шляхом на Фінлян-
дію і Ленінград, щоб оминути 
територію підсовстської Схід-
н'ьої Німеччини. На чолі тієї 
місії стоїть `член західньо-ні-
мецького дипломатичногопро-

токолу фон Чірски, який від-
був уже нараду з членом со-
вьтського протоколярного де-
партаменту Молочковнм. Нім. 
ці заявили, що Совєти в усьо-
му пішли їм на руку. Адева-
уер виїде з Бонн 8 вересня 
ц. р. спеціяльним німецьким 
літаком. Його делегація охоп. 
люватиме кількадесять осіб, 
фахівців з усіх' ділянок. Хру-
щов, Малсиков і Молотов, які 
тепер перебувають на літніх 
феріях, всі вернуться до Мос-
кви перед приїздом Адена-
ўера. 

Радарові кораблі патрулюють Пацифік 

леґаціямн й особливо вима-іред війни 

літніх можна лише тоді, коли 
батьки й матері будуть пильну-
вати своїх дітей та належно 
їх виховуватимуть. Виховання 
майбутніх поколінь — пе зав-
дання батьків, — сказав Тру-
май. 

ф Коло Огравдсбурґу. Па., 
досі витягнено з води 50 тру-
пів, з яких 43-ох розпізнано. 
Директор Цивільної Оборони 
твердить, що в цій місцевості 
згинули 63 особи, але всіх тіл 
ще не знайдено. 

9 Робіѓќнќи К о р п о р а ц і ї 
„Крайслер" в Дітройті почнуть 
страйк, якщо не дійде до поро-
зуміння між їхньою спілкою 
КІО та працедавцем. Контракт 
139,000 робітників цісї корпора-
ціі закінчується 31 серпня. 

Ш Голова Світового Братства 
Будистів із Кольомбо на Цей-
льоні, д-р Дж. П. Малаласаке-
ро, заявив, що президент Ай-
зенгааер прихильно прийняв 
думку про „світовий релігійний 
парламент", що мав би відбути-
ся на прикінці 1957 року. Д-р 
Малаласакеро відвідав також совстських установах 20-х ро-
державного секретаря Джана, K j B — пише цей кореспон-
Ф. Доллеса. але "відомо чи) ^ пам'ятають, які доб-
говорив з ним на тему цього м̀- , 
парламенту. `Р' наслідки давали рекомен-

„НЕПРІІМИРЕНА БОРОТЬ.? 
БА" З БЮРОКРАТИЗМОМ 

Совстська преса, радіо і кі-
но в котрий уже раз розпоча-
ли боротьбу з бюрократизмом. 
При цьому причину причин 
бюрократизму добачається не 
в самому режимі, що його по-
родив, а в окремих людях. 
Кореспондент „Літературної 
Газети" в присвяченій цій те-
мі статті пише, що ‚‚недостат-
ньо використовусться для мо-
білізації мас у боротьбі проти 
бюрократизму такі могутні 
органи совстської держави, 
як народні суди". Далі він 
пригадує „старі добрі часи" 
воєнного комунізму і для ді-
йовішого поборювання бюро-
кратизму радить до них вер-
татися. „Ті, хто працював у 

ВІСТІ З-ПОЗА ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ 
(За совстською пресою і радіо) 

. В редакції сидить згорб-довані Леніним методи бо-
ротьби для викривання бюро-
кратів і волокитників". Та-
кож пригадує цей кореспон-
дент „успішну діяльність" 
КОМСОМОЛЬЦІВ - донощиків, що 
взяли були на себе ролю „за-
стрільчикїв" у боротьбі з бю-
рократизмом. „Скільки блнс-
кучих справ виграла тоді, на-
приклгід, так звана легка ка-
валерія, що підносила на свої 
списи байдужих чиновників 
усякої масти! Якою чудовою 
школою державної роботи бу-
ли її „нальоти" для їх учас-
ників! Може, не завадило б 
тепер нашому комсомолові 
пригадати й про досвід лег-
кої кавалерії? . ." 

ПРИКЛАД СОВСТСЬКОГО 
БЮРОКРАТИЗМУ 

„Літературна Газета" подас 
приклад байдужного відно-
шения до пересічної сірої лю-
динн совстських урядовців: 

лена людина — мешканець 
села Кириківка, Сумської об-
ласти, П. В даному разі не 
мис значення справа, в якій 
пона приїхала до Москви. 
Людина, втративши надію до-
битися вирішення свосї спра-
вн в районі, приїхала не до 
Харкова, де вона могла бути 
розв'язана, а до столиці. Роз-
повідаючи про марні подоро-
и:ування по деяких установах 
Москви, вона не називала 
імен і прізвищ тих байдужих 
людей, які, не входячи в суть 
справи, посилали її по різних 
інстанціях. Цих співучасників 
холодного знущання над нею 
вона називала „казьонними 
душами". 

Першою з цих „казьонннх 
душ" був випадковий перехо-
жий, до якого звернулася по 
пораду малограмотна людина. 
Прохожий байдуже вислухав 
і так само байдуже скерував 

людину до міської ради. Тут 
урндннчка, зрозумівши з мо-
ви відвідувача тільки одне, 
що йде їй не про місто, а про 
область, не запитавши, про 
котру, скерувала її до облас-
ного виконкому. Звідтам ста-
ру людину відіслали до мініс-
верства охорони здоров'я. Тут, 
зрозумівши, що відвідувача 
прислано не на адресу, наз-
валн йому якусь іншу уста-
нову, і людина пішла далі. 
Чи треба перелічувати всі ад-
ресн, де побувала за два тиж-
ні` ( ! ) марн`их блукань спаи-
теличена, розгублена люди-
на з далекого села Кириків-
ки? 

Сіетел, Вашингтон. - - Ко-
манда фльотн повідомляє,.що 
радарові кораблі почали иат-
рулювати Пацифік. 1 Іодібні 
кораблі патрулюють Атлян-
тик вже протягом трьох ро-
ків. Корабель „Геверфілд' 
після двотижневої служби на 
океані вернувся до порту в 

лив корабель „Сейведж". Тре-
тій на черзі — корабель „Ві-
луат". „Коли якийсь літак не 
може вилеґітнмуватнся, тоді 
радаровий корабель повідом-
ляс авіяційну базу в Мек-
Корд, і звідтам негайно внлі-
тають літаки, щоб його за-
трнматн" — заявив представ-

Сіетел, а на його місце внп-Іник 13-го Дистрикту Фльотн. 

В С В І Т І 

Џ У Вашингтоні судитимуть 
власника дому Ліонарда Веслі 
за фальшивий донос на урядо-
вого працівника Томаса М. 
Джовнеса, який буцімто пере-
дав урядові документн совст-
ській амбасаді. Донощикові за-
грожус 5 років тюрми та 1,000 
долярів гривни. 

9 Генерал Сун Лі-сн, шеф 
штабу при маршалі Чіянґ Кай-
шеку. подався до димісіі у 
зв'язку з викриттям шпнгунсь-
кої організації, на чолі якої сто-
яв один Із найбільш довірених 
старшин генерала Лі-сна. Гене-
рал Лі-си, вихованець високої 
військової школи у Вірджінії в 
ЗДА, був свого часу головним 
комендантом націонал-китайсь-
коі армії і вславився в боях 
проти комуністі в. 

Џ У Франкфурті заарештова-
но чотирьох німців, обвннува-
чуваннх в шпигунській діяль-
ності на користь комуністів% Во-
ни призналися, що їх завїрбо-
вано шантажем 1 погрозами до 
комуністичної сітки, коли вони 
відвідували свояків у Східній 
Німеччині. 

9 СовстгьіЛ преса „внслов-
люс надію", що англійський 
прем'єр Ідей приїде з ревізи-
тою до СССР після того, як 
Хрущов і Вулґаиіи весною на-

ступного року відвідають Лон-
дон. Тим часом Хрущов поїхав 
до Румунії на свято „внзволен-
ня" Румунії совстськнм війсь-
ком від нацистського пану-
вання. 

Џ Султан Марокко Сіді Мо-
хаммед бен Арафа сформував 
новий уряд з 20 арабських дія-
чів, — консерватистів 1 давніх 
своїх прихильників. Тому, що в 
новому автономному уряді Ма-
рокко не заступлена опозиція, 
Франція фактично не респектус 
цього уряду. 1 понад голову 
його й самого султана веде пе-
реговори з опозиційними араб-
ськнми групами. 

9 Пані ѓілінор Рузвелт, вдова 
по президенті Ф. Д. РузвелтІ 
перебуаас у довколасвітній по-
дорожі. Вона вже побувала в 
Японії, а тепер прибула до Сі-
яму, де буде присутня ва світо-
вому конгресі Т-в Приятелів 
Об'єднаних Націй, що відбу-
деться б вересня у Бангкоку. 
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СЛІДЖЕННЯ ЗА ЃУРАГАНАМИ 

ЩЕ ОДНА ЛЕКЦІЯ СПІВІСНУВАННЯ 
У „Свободі" з 18-го серпня надруковано статтю п. з 

‚‚Африканські турботі{", в якій заловіджено: ‚,20-го серпня 
— другі роковини усунення марокканського султана Мато-; 
мета V, якого французький уряд замінив іншою, послуги-1 
ною особою . . . По цілій Франції і, зокрема, в Африці ши-j 
ряться чутки про ‚.судний день", який мас настати 20-го! 
серпня, в роковини усунення султана". 

Ці передбачення справдились. Саме в суботу, 20-го серп-
ня. почався ‚‚судний день", жертвою якого впало вже пів-
торн тисячі людей. В Африці вибухають бомби, гудуть лі-, 
таки і лунають постріли, а. тим часом у Франції ведуться, 
переговори між французькими і марокканськими лідерами 
в справі ‚.мирного співіснування". 

Американська публічна опінія і американський уряд; 
зайняли в цій справі принципове становище. Вони, хоч і не 
похваляють насильства, все ж таки не приховують своїх; 
симпатій до національних аспірацій африканських народів, 
недвозначно засуджують збанкрутоваяу колоніяльну політн-, 
ќу Франції і докоряють цьому своєму великодержавному со-
юзннкові за те. що він не збагнув духа часу, як його вже yj 
відповідній мірі збагнула така староколоніяльна імперія, як 
Велика Британія, і завчасу не перевіряв свосї політики в 
Африці. Америка, виходило б, цілком здас собі справу з 
того, що колеса історії не завернути, що панування одних 
народів над іншими вже належать до сумних пережитків 
історії, і хто цього не признас та відповідно не поступає, 
той розвитку не зупиняє, а тільки надає йому наснльннць-
кого характеру та загрожує мирові. 

Становище, без сумніву, правильне і можна ще тільки 
побажати, щоб Вашингтон обміркував можливості відп`овід-
ного впливу на Париж, щоб французький уряд повів у від-
иошенні до африканських народів таку політику, яка від-
повідала б духові та потребам часу і щоб африканські на-
родн не потребували сьогодні боротись 'за ті самі невід'ємні. 
бо надані усім людям їхнім Творцем, права, які так прецвз-
но з'ясовано в американській Декларації Незалежності! 179 
років тому. В іншому випадку Америка і вільний світ мог-
ли б легко опинитись у такій самій ситуації, в яку постави-
ла їх Франція своєю колоніяльною політикою в Індо-Кнтаї, 
де цю політику підступно і демагогічно використав вайгір-
шин з найгірших комуно-московськин поневолювач і коло-
иіяліет, змушуючи Америку та інші волелюбні нації ставати 
в обороні одної неволі, щоб не замінити її на нову, багато 
гіршу. 

Тим часом події в ПівнічніЃї Африці дають також добру 
лекцію про можливість „співіснування" між тими, які хо-
чуть вільно жити, і тими, які хочуть панувати. Америка 
бачить таку „можливість" в Африці, але часто примикає 
очі і за ціну злудного „миру" готова недобачати її в Европі. 
Бо як інакше можна хоч би тільки теоретично говорити про 
„мирне співіснування" з безприкладною в Історії комуно-
московською рабовласницькою системою? Як можна говори-
ти про співіснування з тією самою Москвою, яка практично 
заперечує не тільки „співіснування", але й саме існування 
всюди там. де вона це тільки може і мас на це досить снля? 

Теперішні американські тенденції „мирного співіснуван-
ня" з Москвою дуже добре оцінює відомий і поширений 
журнал „Ди Сатнрдеїі Івнінґ Повст" у виданні на 27-го 
серпня. В редакційному коментарі цього журналу наводить-
ся насамперед комуністичну теорію, яка вважає „мирне спів-
існування" за ідеальну „передишку" для кращої підготовн 
до „кінцевого, рішального бою" за встановлення „диктату-
ри пролетаріату" в світі, себто для опанування світу. Д а 
Лі наведено в цитованій статті конкретні приклади такого 
московського „співіснування" в поодиноких європейських і 
азійських країнах, після якого завжди наступала внутріш 
ня підривна і зовнішня військова агресія, що кінчилась жах 
ливим поневоленням кожної нації і країни, які вірили в 
можливість співіснування з Москвою. 

Беручи це все до уваги, можна прийти до короткого 
висновку: Америка виконала б найбільшу місію в історії 
світу і започаткувала б у ньому справді золоту добу волі, 
добробуту, прогресу і миру, якби в міжнародній політиці ак-
тивио і рішуче здійснювала ті великі ідеали, які лягли в 
основу розвитку її самої. 

Два ѓурагани, які навісти-
лн східні й деяісі середні аме-
риканські ,стейти упродовж 
останніх двох тижнів, зали-
шаться в пам'яті сучасного 
покоління не тільки тому, що 
йшли один за одним безпосе-
редньо. але і велетенською 
шкодою, яку обраховують на 
більйони долярів і на якої 
півтори сотні жертв у людях. 
Самі буревії, що приходять 
літньою порою, не належать 
до виїмків. Після такої спеки, 
яка панувала в Америці в 
червні й липні, можна було 
передбачати якусь зміну. Так 
бувало' попередніми роками, 
так сталося й тепер. Одна 
важлива різниця — це те, 
що цього року прийшли два 
ѓурагани, один, що його на-
знвають „Конні". і другий з 
назвою „Діяна". Обидва 
прийшли за який місяць ра-
ніше, ніж це було поперед-
иіми роками. 

Конні йшов повільно з мо-
ря до суходолу, а вдаривши 
в узбережжя Савт Каролайни, 
розбився на кілька частин, і 
тому не мав певного напрям-
ку. Бюра погоди мали час 
прослідити його силу й заз-
далегідь попередити населен-
ня. „Діяна" спочатку не ви-
глядала загрозливо. Аж коли 
прийшла до границі північ-
ннх стейтів і тут натрапила 
на велику, спеку в долішніх 
ьерствах атмосфери, її вітри 
спричинили наглу боротьбу 
низьких верств, щоб дістати-
ся вгору. Горішні.верстви по-
чалн гнати вділ і1 з цього — 
як пояснюють метеорологи — 
постали місцеві крутежі, які 
вигнавши вогкість вгору, не 
дали їй спроможностіЃ втри-
матися в хмарах і вона у ви-
гляді дощів почала опадати 
на землю. Земля у свою чер-
гу, насичена дощовою водою 
недавнього „Конні". не мог-
ла поглинути стільки води, 
і вона почала спливати до рік, 
змивачи по дорозі будівлі, 
оселі я заливаючи оселі та 
містечка. 

Вістю! з Массачусетсу, Кон-
нектикату, Ровд Айленду. Ню 
Иорку. Ню Джерзі. Пенсилве-
нії. Мернленду й інших стей-
тів виявляють подекуди небу-
валу в історії катастрофу, на-
слідкам якої пробують зара-
дити стентові та федеральні 
уряди, проголошуючи стан 
загрози. Очевидно, що пово-
рот до нормального стану в 
деяких околицях забере бага-
то часу, а деякої шкоди вза-
галі не можна буде направн-
ти. Жертви в людях завжди 
незаступні, і щодо цього люд-
ѓпо безсильне. 

Одначе обидва ѓурагани 
дали нагоду органам публіч-
ної безпеки дослідити джере-
ло буревіїв і покласти засно-
ви, як можна забезпечуватися 
проти такого нещастя на май-
бутнс. 

Цікаві щодо цього спосте-
режсння й досліди федераль-
ного Бюра Погоди, що мас 
свою ст.чцік) на острові Бер-
муді і втримує літаки на ле-
тунськім майдані в Кіндлі. 
Ці літаки тільки й чекають 
нагоди, щоб вилетіти просто 
„в око" буревієві, коли він 
починає виявляти свою силу 
в надморських просторах. 
Бомбовик Бі-29, прнстосова-
иий до такої служби, попав-
ши в руки знавця природи, 
замість в руки вояка, вилітає 
при найгіршій погоді в гирло 
буревію, щоб дослідити його 
силу й діяння. Саме в часі 
такого лету знавці погоди 
роблять помірн та спостере-
ження, щоб встановити „за-

сади", на яких діє буревій. 
На підставі таких дослідів 
можна при наступному гура-
Гані вже наперед передбачи-
тн чи то його силу, чи на-
прям його шляху, і таким чи-
ном остерегти сусідні смуги 
про можливі шкоди та мож-
лнві способи забезпечитися 
перед катастрофою. 

Пересічна „місія" літаків 
у напрямі надходячого гура-
гану триває від десяти до чо-
тирнадцяти годин, залежно 
від того, як далеко знахо-
диться він від острова Бер-
муди. Піднявшися на 18,000 
стіп, літак жене просто в „па-
щу" вітрів і крутежів. Літак 
не мас іншого способу орісн-
тації, крім радару, бо довкру-
ги нього чорна пітьма. Разом 
з дощем у хмарах панўе 
справжній хаос, і щойно за 
якийсь час літак може про 
битися на другий кінець кру 

ження, а радіотехнік, що при-
містився в хвості літака, вн-
снлас свої спостереження про 
напрям, швидкість вітру та ін. 
ші характеристичні дані про 
бурю до стації в Міямі. З Мі-
ямі вже розсилають осторогу 
у відповідні околиці .куди, на 
підставі передбачувань, може 
звернути вітер з хмарами, до 
щем та загрозою. 

На підставі таких спостере-
жень справді вдалося осте-
регтн північні околиці проти 
наслідків буревію „Конні". 
Одначе з . Ліяною" було інак-
ше, бо вона не йшла з велн-
кою силою. Спочатку, як зда-
валося, вона мала розвіятись 
десь над Каролайною та над 
Вірджініямя. Одначе, як ві-
домо, так не сталося і ќа-
тастрофа внбухла щойно у 
північно . східніх стейтах 
коли вітер натрапив на спеку 
в низьких верствах. Це вка-
зус, що досліди бюра погоди 
ще заслабі, щоб передбачити 
різні роди буревіїв. Але поча-
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(Як не треба І недоцільно писати. —.Приятель, відданий 
українцям, И. Шварц. — Д-р Иосяф Теневбавм і його княж-

ќа: ‚Даигіцнл, вший альтес Ѓтім") 
„Галіцісн, 

тежў. Одначе, поки літак про-
б'сться крізь ядро буревію, І тоќ зроблений! 
він безупину робить спостерс-' ( О 

АФРИКА У ФРАНЦІЇ 
Про те, що діється сьогод-

ні в Північній Африці, спові-
щас кожного дня світова пре-
са та радіовисильні, а фран-
цузи так звикли до цих по-
дій. що вони стали для них 
конечним злом. Натомість не-
давній виступ альжнрців у 
Парижі, де прийшло до демо-
лювання крамниць, нападів 
иа фргнцузів і на протидію 
французької поліції, справив 
на загал населення, а зокре-
ма на провідні кола, гнітюче 
враження. Бо освідомлеио, що 
а столиці Франції створили 
альжирці окрему дільннцю-
гетто, з якої витиснули фран-
цузів, і що стали вони біль-
ше свідомими в своїх націо-
нальио - релігійних почуван-
нях, ніж були колись в Аль-
жирі. 

Згадані події в Парижі самі 
по собі не мають великого 
значення, але вони набнра-
-оть ваги щойно тоді, коли 
трактувати їх в аспекті роз-
витку французького колонія-
лізиу та сподівань Франції 
на асиміляцію. 

Рівночасно з подіями в Па-
рижі, прийшла Франція до 
гіркого висновку, що асиміля-
ція зазнала повної невдачі. 
Розвіялася мрія, що ‚кожна 
людина, яка говорить фран-
цузькою мовою, є вже фран-
цузом. Переселення соток ти-
сяч альжнрців в індустріяль-
ні зони Франції було найбіль-
шнм асиміляційним експерн-
ментом, який зяас західній 
світ. Ще перед розвіяними 
сподіваннями на асиміляцію 
французи в загальному вва-
жалн цих новопрншельців за 
певного роду „унтерменшів", 
хоча на папері мають вони 
рівні права з французькими 
громадянами. 

Наплив альжнрців до Пари-
жў та інших промислових 
міст Франції мав і мас свою 
причину в невідрадннх гос-
подарських умовинах їхньої 
країни та в прирості населен-
ня, яке не могло себе внжн-
вити на рідній землі. Тому 
альжирці їхали тисячами до 
Франції, куди манили їх ви-
сокі (в порівнянні з Альжи-
ром) заробітні платні. Але у 
Франції чекала на них най-
чорніша праця і низька плат-
ня. Добра третина з них сьо-
годні безробітні. Вже цього 
вистачало, ^щоб між ними і 
французами поглибилась со-
ціяльна прірва. Велика час-
тина з-поміж безробітних ско-

тилася на дно злочину та 
проституції. Але само тільки 
соціяльне положення не по-
яснюс ще ґет, в яких зам-
кнулися і живуть ці прншель. 
ці з Північної Африки. До 
повного відчуження спричи-
нився строгий іслям, а цього 
французи недоцінювали. 

Арабські націоналісти, а 
впарі з цим і протнколонія-
лісти рекрутуються головно 
з цих гет, які витворилися в 
Парижі, Ліоні, Лілі та ін-
шнх містах. Він зродився і 
виріс тут, далеко від батьків-
щішн. Хто з альжирського 
Гетта повертасться на свою 
батьківщину, той мас для 
французів тільки один ви-
сказ: „Пакуйте свої куфри 
або готовте домовини". І то-
му немає нічого дивного, що 
вистачає найменшої іскорки, 
щоб розгорілася пожежа по 
цей і по той бік Середземно-
го моря. Події в Парижі були 
викликані фактом арешту-
зання якогось альжнрця за 
чрадіж одягу, а внаслідок 
хього рознеслася чутка, що 
французька 'поліція вбила 
твох альжнрців. Миттю по-
сипалося скло з розбитих ві-
хон та виставових 'шиб, заго-
рілись крамниці, тут і там по-
чали падати прохожі в калю-
жі ќрови. 

Не тількя повстанці, штаби, 
провідники та вчені скріплю-
ють арабський націоналізм ? 
Франції, але й члени підзем-
ної організації вміють добу-
яатн гроші для боротьби з 
французами, теж з Франції. 
Де тільки якийсь альжнрець, 
як власник готелю, крамниці 
чи якогось іншого підприсм-
ства, доробиться майна, явля-
ються до нього „екзекутори" 
і жадають податку, тобто на-
персд визначеної контрибуції. 
Хто не платить, тому кінець. 

Французи потішають себе 
тим, що, не зважаючи на всі 
зусилля французьких кому-
ністів, не прийшло до поро-' 
зуміння та співпраці між ни-
ми і альжирськям націоналіз-
мом. Але як би не було, це є 
проблема, яка коштувала, ко-
штує і коштуватиме Франції 
багато зусиль, аж доки не 
буде основно розв'язана. 

Нестор 

ЧЛЕНСТВО Я УКРАГНСЬКО-
ИУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ. ЦЕ 
в л т нАіпонллмпга ово-
В'ЯЗОК і ОСОБИСТИЙ П І Т Е -
PEC! ВСТУПАПТЕ В ЧЛЕНИ 

У. Н. СОЮЗЎІ 

Буває так, що, пишучи на-
зіть про найповажніші та най. 
трагічніші справи, автор вжн-
ве непотрібно якось згірдли-
вого чи зневажливого слова 
і тим послабить враження ці', 
лої статті. Так було і зі стат-
тею п. П. К-й п. в. „Наш ста-
рий знайомий". (Див. „Свобо-
да" з 11 березня 1955 p.). 
Автор ужив там зневажливо і 
згірдливо, замість імени Аб-
рагам чи Абрам, двічі слова 
„Абрашка". що в Совстсько-
му Союзі і поза ним жиди 
?хіднього походження вважа-
ють зневажливим. Таких при-
крих термінів не слід ўкраїн-
ським публіцистам не тільки 
вживати, але доцільно їх ви-
стерігатись навіть у випадку, 
коли пишеться про людину 
жидівського походження, яка 
має иа своєму рахунку дуже 
'іагато людської ќрови, V то-
му й жидівської. 

На цю обставину звернув 
мені увагу популярний у нас 
жидівський діяч, жидівський 
патріот і наш приятель п. 
Иосяф Шварц. Коли ми вже 
при ньому, то не від речі бу-
де зазначити, що в тутеш-
ньому жидівському часописі 
„Форвертс" (Вперед) в ч. 21,-
047 з 26 березня 1055 р. поя-
внвся фейлетон п. П. Шму-
левнча п. з. „Жидівський ф' 
якер (візник), що став 
письменником". Ф є й л с тої 
присвячений в цілості особі 
п. Иоснфа Шварца. В ньому 
мова про жнття, працю, літе-
ратурну діяльність в украін-
ській та ЖИДІВСЬКІЙ мовах, 
про його життя під Совстами, 
про совстську тюрму та про 
поворот з совстської неволі і 
визволення його та його ро-
динн від усіх небезпек, а в 
тому числі і нацистської, і 
нарешті про приїзд до вільної 
Америки. Фейлетон кінчиться 
формою маленького, але ду-
же вимовного інтервю, в яко-
чу п. Иосяф Шварц каже, 
що жидя в більшості вважа-
ють українців за пересичених 
антисемітизмом „п о г ромни-
ків", але це не відпозідас 
правді, бо вони, твердить п 
И. Шварц, врятували багато 
жидів від неминучої екерѓи 
за нацистів, наражаючи прн 
цьому власне живття, і він, 
п. И. Шварц, поставив собі 
за обов'язок свого сумління 
відшукати по змозі якнай-
більше тих ,що завдячують 
свос життя українцям, і дока-
зати свою тезу, що між укра-
їнцями нема антисемітизму, 
який масово їм приписўе по-
важна жидівська більшість 
в АмерицЬ — Це не дослів-
ннй переклад, це перепові-
дження самої суті цього за-
кінчення фейлетону. Вона ду. 
же вимовна і тим сильніше 
иа нас діє, Що ця людина за-
повіла тс всьому амсрикаись-
кому жидівству, не зражую-
чись навіть старорнмською 
засадою „неќ Геркулес конт-
ра плюрес". У фейлетоні с 
згадка і про те. що п. Посиф 
Шварц контактусться з укра-
їнськнми колами в Ню Порќу 
та друкує спомини про свій 
побут в Совстах на сторінках 
українського щоденника „Сво. 
бода". В тому ж фейлетоні 
особливо сильно підкреслено, 
що п. Шварц є людиною ду-
жс релігійною. 

Д-р Посиф Тененбавм у 
своїй книжці, що появилась 

цього року п. н 
майя альтес Гайм" змальовує 
жидівсько -- ПОЛЬСЬКІ Й ЖІІДІВ-
сько - українські відносини в 
Галичині. На 75-ій сторінці 
пише, ніж іншим, такс: „Ан-
тисемітизм належить до та-
кого типу явищ, що ЇХ НІЯК 
не можна зважити. Тоді, коли 
у 1880-х роках `в корінній 
Польщі поляки були тоде-
рантяі до жидів, в Галичині 
поляки та українці (в орнѓі-
валі: „рутенен"), що завжди 
були між собою в конфлікті, 
відносно антисемітизму були 
однозгідиі". Цю „приємну" 
для вас тезу автор вамагасть-
ся послідовно проводити в ці-
лій своїй кинзі. Проте, ук-
раінського антисемітизму в 

ГалнчинД йому ие вдалось до-
казати. Навпаки, у світлі на-
веденнн, і автором пізніших 
фактів з ділянки українсько-
жндівськвх відносин вихо-
днть, що українці все - йшли 
жидам на руку в їхніх націо-
нально - емансипаційних зма. 
ганнях, не зважаючи на їхню, 
не завжди приємну для укра-
їнців тактику. 

Автор.'пише ва теми внбо-
рів у Галичині в 1873 p., ко-
лн то з їніціятиви жидівської 
групи .̂ЦДомер Ьраїл" жиди 
поробили заходи, щоб само-
стїйно вз5кти участь у вябо-
рах. З поляками не могли до-
говорнтись у справі мандатів 
навіть тодішні жидн-аснмі-
лянтя.?`Тому згадава група 
договорилась з українцями. 
Про це Читаємо на 81-ій сто-
рінці ось що: ‚ЗСндівськнй 
Комітет договорився з укра-
Інцямя, 1 прн їх допомозі жи-
ди дістали 3 Мандати. Д-р 
Генігс^ан був вибраний у 
Коломиї, д-р Иоахим Ляядав 

{Продовження на ст. 3-ій) 

НА ТЕМИ ДНЯ 
Сьогоднішня . ситуація на 

Кореї свідчить може найкра-
ще, виразніше за всі промо-
вн і заяви, до чого врешті-
решт зводять комуністи всі 
договори, всі мири і перемир'я. 
Війну на Кореї закінчено 
створенням Контрольної Ко-
місії. до якої ввійшли пред-
ставиики невтральних націй, 
з однієї сторони — представ-
никн комуністичної Польщі і 
Чехословаччини, з другого 
боку — представники Швеції 
і Швейцарії. Вис лід „контро-
лювавия" цќя' — за взасм-
ною деклярацісю — „нев-
тральвої" Контрольної Комісії 
такий, що комуністичні кон-
тролерн — чехи і подяки — 
роз'їжджать безконтрольно по 
всій Південній Кореї й огля-
дають все, що їм тільки захо-
четься, а шведи і швейцарці 
досі ще кроком не ступали на 
територію Північної Кореї, де 
знову ж таки цілком безкои-
трольно відбувається ковцен-
трація військ, турбомоторовнх 
бомбардувальників і всякого 
ІвшОго воєнного матеріалу. 
що їх постачають комуністич-
яій Північній Кореї і Совстсь-
кяй Союз і червоний Китай. 
На цю дивовижну і загрозли-
ву для миру ситуацію хотіли 
звернути увагу вільного світў 
південні корейці, демонструю 
чи проти польських і чеських 
репрезентантів у Контрольній 
Комісії, які зловживають сво-
їм становищем для ведення 
звичайної шпигунської робо-
тн иа території Південної Ко-
реї. Але й внслід цих демон-
страцій був такий же диво-
внжвяй, як і вся діяльність 
перемврвої „контрольноЃ' КО-
місії. Польським і чеським ко. 
муністам не впав і волос з 
голови, зате ж поллялася 
кров південних корейців й 
американських вояків, які — 
чля вдержання постанов пе-
ремнр'я й узгідненого поряд-
ку — були примушені висту. 
пити проти південнокорейсь-
них демонстрантів, оборонців 
справедливої і слушної внмо-
ги: припиняти безконтрольну 
шпигунську роботу комуиіс-

JTH4HHX „контролерів". І в 
дальшому результаті виннќа-
ють і поглиблюються ворожі 
до З'сдиненнх Держав настрої 
серед широких південно - ко 
серед широких мас південно-
корейського населення, що 
знову ж виходить тільки на 
користь Москві. Коротко ка-
жучн, заворожене колесо, що 
його майстерно виводить і за-
плутус червона Москва. 

Москва 'повела на широку 
скалю `миролюбну коеґзис-
теяційяу ̀ політику і немає 
дня, щоб когось на Заході не 
запрошувано відвідати Совст-
ський Союз, або щоб Совстсь. 
кий Союз не накидав якійсь 
західнѓа, державі відвідин та-
кої чиіншої совстської деле-
гаціі. Московська ввічливість 
до чужоземних гостей дося-
гас таких небувалих досі вия-
вів, як тіе, що московські „Із-
всстія" і „Правда" не вага-
ються друкувати критичних 
завваг чужоземних гостей 
про недостачі й загрозливі 
явища в совстській економіці 
чи взагалі в совстськнх мето-
дах господарювання. Але за 
малими вийнятками амери-
кансьќа ' і світова публічна 
опінія не 'звернули досі уваги 
на дуже' важливу і характе-
ристичну обставину: кремлів-
ські мржновладці дають мож-
лнвість і 'офіційним 1 неофі-
ційним ‚'гостям і делегаціям 
оглядати сливе всі області 
Совстського Союзу, але до 
окупованих країн — Литви, 
ЛатвіГ й. Естонії і до т. зв. 
сателітських держав, що в 
них насильно встановлено ко-
муністнЧні уряди — Румунії, 
Угорщини, Польщі і Чехосло-
ваччиви '-і- досі не допущено 
ні одного чужоземця. Навіть 
естетським громадянам не 
можнаСтудн виїздити (воетан-
нє виїхала лише невелика со-
вєтська. туристична група до 
Польщі)!' Обставина ця свід-
чнть, що згадані окуповані 
країни ще не цілком спацифі-
ковані.'що відбуваються там 
процеси, яких не повинні спо-
стерігатя чужоземні обсерва-
тори, іцо не припиняються 
там такі чи інші кризи, з 
якими не тільки настановлені 
Москвркь намісники, але й 
московські емведисти не мо-
жуть дати собі ради. 

tobm МАТЕРІ 
Від каштанів, що йдуть з села, 
(Там безжурність моя цвіла) 
Првлітас на лсгіт-крилах 
Спити тугу з мого чола 
Материнська молитва біла. 
До нестями знайомий шлях .. . 
(Я тим шляхом в чужину йшла) 
Заворожений синню шлях... 

Хяй моїх думок голуби 
Захистять Тебе від журби. 
Поки- сонце веселку витче 
И Богоматері обличчя 
Усміхнеться з небес голубих. 

Ольга Лубемш. 

^ Ст. Самінленко 

ДНІ СЛАВИ 
(7) 

L^J 
Я негайно післав по панцерники і по козаків, щоб було 

кому ті скриньки ладуватн. У панцерниках зробили як най-
більше місця і зачали ладувати скрині. Скриньки тяжкі, 
одну носять два козаки. Вже майже при кінці вантажен-
ня одна скринька внривасться їм з рук, падас на камінні 
сходи, при чому іюзбивасться. З неї котяться в усі сторони 
золоті гроші. 

Козаки аж остовпіли. Догадувалися, та не були певні, 
щоб такс добро майже до останньої хвилі лежало під бо-
ком большевиків! 

Думао`те. стали тягти золоті гроші по кишенях? Де 
там! Принесли мішок і збирали те все разом зі сміттям та 
кидали в мішок, а пізніше завантажили до панцерника, бо 
ніхто ие знав, чи за хвилину не зложить у бою свосї го-
лови — тоді і гроші непотрібні. 

t Навантажені панцерники відправлено на вказану от. 
С. Петлюрою адресу до Святошина, 

Вже було коло полудня, а козаки ще нічого не їли. 
хіба принагідно, як винесла жінка хліба та щось до хліба, 
але хіба в той спосіб нагодує'ш всіх козаків? 

..На Великій Васильківській вулиці с ковбасня" — ка-
исе nop. Конокотин. — „Якби були гроші, можна б там 
ЩОСЬ К%'ПИТИ". 

— Гроші знайдуться. каже от. С. Петлюра. — Ве-
рім пару козаків, та ходім туди. 

Ковбасня була замкнена, прийшлося іти „чорним хо-
дом". Отаман С. Петлюра пропонує власникові продати йо-

му хоч з пуд різних ковбас. 
— Чи це для тих вояків, що отам на Левашовській 

вулиці товчуться з тією червоною сволотою? — пнтас. 
— Так, ви вгадали, — відповіли йому. 
— То за кого ж ви мене рахуєте? Хіба ж я не укра-

їнець, щоб із вас гроші брати, коли ви там кров проливаєте 
за Україні'. Беріть усього скільки вам треба, а зо мною по-
шліть кількох козаків, то і хліба дістану вам. 

Є хліб, є ковбаса. Хлопці порядно перекусили. 
Отаман С. Петлюра запропонував мені оглянути ву-

лицю Левашовську — в другий бік від Великої Васильків-
ської. Взяли ми зі собою п'ятьох козаків і пішли. Больше-
виків не видно, нсмас і стрілянини. Пройшли далеченько 
за барикаду і вертасмо назад. Вже тільки зі сто кроків 
до нашої барикаді!, коли нараз щось упало з вікна на 
їздню. 

— Лягай! — крикнув от. Петлюра. — Граната! 
Усі впали на хідник і в цей же час розірвалася ґра-

ната. 
Одного козака, що був крайній від їздні, порядно по-

раиило. лежить без пам'яті. Отаман С. Петлюра має руку 
в крові, покалічену відломкамн, але легко. А дістав в го-
лову і в руку, що нею закривав обличчя. Ціле лице у мене 
в крові, але чую, що поранений легко. 

Всі піднімаємося, піднімаємо непритомного козака та 
мерщій иа свою барикаду, а в цей же час із вікон "Неда-
лских до барикади большевики відкривають запеклий во-
гонь з кулеметів і рушниць. 

І зачалось! Головне, що ворога не видно, бо етріляс 
із вікон та з-поза брам. У нас вже є вбиті і поранені. 

З'явилися два старушкн-цнвілі, лікарі. Один із них пе-
рев'язус ранених просто на вулиці під кулями, а другий в 
ПИВНИЦІ одного дому улаштував шпиталь і дає першу дс-
помогу раненим. Він оглянув і перев'язав руку от. С. Пет-
люри та мене. Каже, що немає нічого небезпечного. Череп 

не пробитий, тільки шкіра на голові порядио порвана. 
Вийшов я до козаків, як турок у чалмі, з обкрученою 

бандажами головою. 
А стрілянина усе збільшується з обох боків. Ранених 

щораз більше, їх відносять до пивниці, де лікарі їх пере-
в'язують, а милосердні жінки забирають їх до своїх помеш-
каяь, ризикуючи власним життям, коли б так большевики 
про це довідалися. До пивниці перенісся теж вже і другий 
лікар, бо на вулиці стріляють здорово. 

Того дня я більше не бачив от. С. Петлюри, бо він ві-
дійшов до свого штабу. 

X. Відступ до м. Житомира 
Вечір. У всьому Кнсві клекотить безупину несамовита 

стрілянина. З-за Дніпра б'ють большевнцькі гармати. Наші 
відповідають. Густі пожари. Горить кількаповерховий вели-
кий будинок Грушевсьќого. 

Коло години 8-ої вечора (кінець січня) зміняє вояків 
Дивізіону, що були більше як 24 години в бою, відділ Віль-
ннх Козаків, а Дивізіон відходить до будинку (бувша ка-
варня і ресторан) в Купецькому СадІ. Всі з перевтоми 
просто падають з ніг, лягають де попало, не роздягаючись. 
За яку годину приносять Вільні Козаки наказ, щоб збнра-
тись і відходити до Святошина, бо большевики Муравйова 
перейшли Дніпро і займають Київ. Збираємось і забезпе-
чуємося відповідно від наглої небезпеки та відходимо до 
Святошина, частенько по дорозі "відстрілюючися від місце-
вого ворога. Тягнемо зі собою в руках 9 кулеметів „Мак-
снма" і 5 легких. Кожний має рушницю і ручні гранати. 

В Святошині розташовуємося в одній 'коршмі прн ви-
їзді із нього, при Житомирському шосе. 

Райком бачу, як по шосе в напрямку Житомира йдуть 
українські відділи, які вночі з боєм відступили з Києва. 
Збираємося та виходимо і ми, дякуючи власникові коршми, 
незле поснідавши. По дорозі доганясмо рештки Богданів-

ського Полку (колись до двох тися.4). Ще вирушаючи з 
корщмн ми постановили (решта І-шогб Авто-панцерного Ди-
зіону —^67 вояків) приєднатись до ТЦудьякої численної ук-
раїнської частини. Тому то я доганяю командира Богда-
вівського полку, полк. Олександра Шаповада і з'ясовую 
йому в чому річ. — Хто у вас старший? — питає. — Нехай 
зробить спис усіх старшин та вояків .Ц будете у нас куле-
мегчнкамв. 

Уже немас І-шого Авто-палцерйЬЃр. Дивізіону. То був 
перший і останній такий в Українській Армії. Є кулеметна 
сотня І-шого Сердюцького ім. Гетьмана Богдана Хмельннць-
кого полку. Я П командир. 

В селі Ігнатовці недалеко від Житомирського шосе, все 
українське військо, яке вийшло з кнсва, переоргаиізову-
сться. На чолі стає генерал Присовськяй. Тут вперше стар-
шннн і вояки отримують українські`гтюші. До того часу 
були тільки старі російські. f ` 

Заладувались на потяг і усі стоять на товаровій стан-
ції „Житомир". Є чутка, що згідно з умовою між Централь-
ною Радою і німцями, ті останні йдуть на допомогу Україні 
проти большевиків.. ' 

По Житомирському шосе йдуть відділи чехів. Кажуть, 
що додому і нікого не чіпають. 

Пор. ЖндДк зачинає моторизувати' кулеметну сотню. Не 
може забути недавнього минулого. Дістав десь старе осо-
бове авто, яке як хоче, то їздить, поставив на нього ку-
лемет „Максима", посадив двох воя'к?в, як обслугу ќуле-
мета і каже, що це щось подібне до- його київського авто-
панцерника ‚Запорожця". „% 

Довідався про це наш щтаб і казав меві вислати його 
вбік дороги, по якій проходили чехн^щоб наглядати за їх 
рухами'. Береженого і Бог береже. 

В першу ніч поїхав nop. Жидік з двома вояками, внко-
яав наказ і вернувся, щоб І другі змогли покористуватися' 
його „броневнком". Сам ліг спати. . і # . 
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ДО ПИТАННЯ ПРИЛУЧЕННЯ ЗАКАРПАТТЯ 
_ : ДО Ч.С.Р. В 1919 

СВОБОДА. 

(3) 
Ужгород ‚був пильно обса-

дженнй мадярськими війська-
мв та контрольований мадяр-
ською пол^цйао, в Ужгороді 
відбулася народні збори — 
Лея 9 листопада 1І18 р. — 
підготовані, до речі, провіднн-
аш карпальукрвінськимн па-
тріотамн, ва чолі з о. А. Во-
лошнном,' на яках зорганізо-
ваяо також Руську Народну 
Раду. ОчолАв П — З обрахун-
ку українських діячів — о. 
ДгР Омелян.Сабов, який був 
ЩЯрня мвДярря, хоч і критн-
кував всі несправедливості s 
боку нщдарськнх властей, але 
мав впливи у Будапешті. То-
дішні карпато-українські по-
літнчні діячі `ще не були пев-
ні. що вдається вирвати За` 
карпаття з̀ мадярських рук, 
тому, з одного боку вели ак-
ЦІю серед Народу за злуку з 
Україною, будучи з провіднн-
ками провівнії в контакті, а з 
другого'боку намагалися здо-
бутн максимум політичних 
прав для Закарпаття в кор-
донах Мадярщнни, якщо б не 
вдалося його злити з матерн-
ком Україною. І дійсно, о. д-р 
О. Сабов виборов закон про 
автономію, що був прийнятий 
мадярським парламентом дня 
21 грудня, 1Й18 р. Інша спра-
ва, що цей,заков ие задоволь-
няв карпатських українців і 
коли дня ^8 березня 1919 р. 
відбулася перша й одинока 
сесія закарпатського прові-
аоричного сойму в Мукачові, 
як автономного законодатно-
ѓо тіла Руської Країни, то че-
рез незадоволення домагань 
закарпатців, на внесок о. Ков-
стантива Грабара (пізнішого 
гу'бернатора Ці д карпатської 
Русн) члени, того сонму ро-
зійшлнся вже першого дня й 
мали зійтися аж тоді, коли 
мадярський 'уряд був бв був 
згідний задовольняти карпа-
тоукраїнські домагання авто-
номнвх, а зокрема тернторі-
яльннх прав. 

У кожному випадку, Ужго-
родеька Рада( яка була ніби 
за збереження Закарпаття 

при Мадярщнні, була так у-
констнтуована, що при зміні 
ситуації вона кожиочасно мо-
гла переорієнтуватися. В ній 
українська група була силь-
но заступлена і була доклад-1 

но інформована про хід усіх 
справ через проф. Авгуетииа 
Штефана, який був другим 
секретарем Ради й діяв ці-
лево. 

Отже, на Закарпатті був о-
дин природний рух тоді: ві-
дорватися від Мадярщнни н 
влитися в Українську Держа-
ву, а коли б цього було немо-
жливо добитися, тоді змагати 
за осягнення, якнайширших 
політичних прав у рямках 
Мадярщиии. Про злуку з Че-
хословаччнною фактично ні-
хто не думав і ие планував. 
Щойно, коли на початку січ-
ня 1919 р. з наказу альянтів 
мадярќ звільнили Словаччи-
ву включно з Пряшівщиною 
аж по Ужгород, тоді в Пря-
шові колишній мадярський 
посол, д-р Антін Бескид, за-
снував иашвидкоруч народну 
раду, президія якої рішила 
ва своєму засіданні дня'8-го 
січня 1919 розпочати акцію 
за злуку Закарпаття й Лем-
ківщнни по річку Сян з ЧСР. 
Отже, чеські війська вже тоді 
була ва Пряшівщнні, а на-
віть доходили до Ужгороду 
(ввійшли 12 січня 1919!) По 
ще окупованій частині Закар-
паття мадярськими війська-
ми їздив американськнй ляй-
тенант чеського походження. 
Поспішіл, і став ширити пер-
ші агітки за ЧСР. Невідомо 
яким способом попала 22-
членна делегація Свалявської 
Народної Ради, яка прийняла 
8 грудня 1918 р. резолюцію 
про злуку з Україною (резо-
люцію підпасало біля 450 у-
часників зборів), до канцеля-
рії чехословацького представ-
ника в Будапешті, д-ра Міла-
ва Годжі, де 20 грудня 1918 
списано протокол, в якому 
Михайло Комарннцькнй зал-
вляв, що Свалявська Рада ба-
жас злукн з Україною „або 

шшшашящаявш 
НА ЖИДІВСЬКІ ТЕМИ 

(Продовження зі ст. 2-ої) 

25-го СЕРПНЯ 1955. 
і і - Ч " І ! ! 

УВАГА! БАЙОН, Н ДЖ. ТА ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА Ц Е Р К В А 

СВ. ООФП ' .'-v.-.. -.- - . -
J улаштовує 

П І К Н І Ќ 
на сної і Площі коло Церкви 39 West 22 Street ' 

Bayonne, N. J. 

в неділю, 28-го серпня 1955 р. 
,.- о ѓод. 2-ій пополудні 

. - , Музика Пана Д А Н Я К А ! 
За добру забаву ручнть — Церковний Комітет. 

УВАГА! Пассейн, Н. Дж., і Околиці! 
Українська Православна Церква 

св. Вознесення 
45 ГОВП ЕВЕНЮ, ПАССЕИК 

влаштовус 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
в неділю, 28-го серпня 1955 р. 

(Sunday, August 28, 1955) 
J at VISENTIN'S PICNIC GROVE 

cor. Saddle River Road and Morlot Ave-, Fair Lawn, N. J. 
'Початок о год. 1-ій пополудні 

О 1-ій годині попол., автобус буде чекати перед 
церквою звідки завезе людей на пікнікову площу. 
Знана Оркестре, н. ЙОСИПА СНІГУРА буде грати 

на пікніку. 
Багатий буфет в заряді Сеетрицтва. 

На ѓде$ наш пікнік запрошуємо всіх Українців 
з околиці Дассейк. 

К о м і т е т 

: УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
У ФИЛАДЕЛФИ 

ц п ї ї Л %Я О ѓ` 

ЗГОЛОШЕННЯ НА ШК. РІК 1955-56 
Початок навчання 1-го вересня 1955 

;' П Р Е Д М Е Т И НАВЧАННЯ: 
фортгніян, скрипка, хоровий спів, музична грамота, 

основи музики, сольфеж, гармонія. 

УЧИТЕЛЬСЬКИЙ ЗБІР 
A. ОГТОДНІК — теорст. предмети 
Ю. гірл.НП,КІГП — теор. предм. І фортеліян 
B. П Е Р М Щ Ь К И И — фортепіян 
Р. С А В І Щ Ь К Ш І — фортепіян 
0 . СІМОВИЧ — скрипка 
Н. СЛОБОДЯН — фортепіян 
Р. ТКМНІЩЬКА — фортеліян 
1. ЧУМОВА — фортепіди 

Лекції иідвзгватажутьса в різних пуиитах міста, зв-тежить 
' " від місця замешкали учнів. 

Зѓол—жуваѓвсь телефонічно ш ч. РО 5-7476, або безпо-
середиьо в Учителів. 

— у Бродах, а Герман Мізес 
— у Дрогобичі. До них прн-
сталн представник Торговель-
ної Палати в Бродах д-р На-
тан Колір та д-р Альберт 
Мендельбург з Кракова, Ра-
зом з іншими жидівськими 
репрезентантами з Буковини, 
Моравії та Відня вовн утво-
рнлн самостійну групу". Це 
ствердження не перешкоджає 
авторові вже на 84-ій сторінці 
писати, що „українці (в 
1860-их pp.) були найзавзя-
тішпми противниками жадів-
ськоі емансипації. Між укра-
Гнськнми заступниками було 
тоді багато священиків і се-
лян, що горіли ненавистю до 
жидів. Побіч соціяльннх були 
до того також політичні прн-
чнни. Бо тому, що поляки 
причислювалн жидів до Свого 
народу, вони дістали біль-
шість у краю. Жиди тулились 
тоді до вищої польськоЃ куль-
тури, а не до нижчої ўкраїн-
ськоі. Це, очевидно, ве ва-
ключало політичних маневрів 
і пактів з українцями, якщо 
це їм було вигідне. Але вза-
галі жиди була між молотом 
і ќовалом". 

Тут тільки одна замітка не-
обхідна. В політиці нема од-
носторонніх пахтів. Коли, на-
приклад, українці договорю-
вались із жидами, то це були 
двосторонні .договорювання, 
які були вигідні для одних і 
для других, отже, і для жи-
дів. Українці все свої догово-
рн дотримували. Про поляків 
не можна цього сказати, як 
це видно з цієї книжки. 

На сторінці 98-ій читаємо 
таке: „Як ми вже писали, 
асиміляція (в Галичині) дав-
ніше була німецька, а пізні-
ше стала польською. У 1880 
роках аж 300,000 жидів пода-

ще радше з Чехословаччиною 
з економічних причин". Про 
цей ‚додаток" до ориґіваль-
ної резолюції не було відомо 
нічого тим, кого М. Комар-
ницький репрезентував у Бў-
дапешті. -

Ці два документи були за-
лучені Б. Бенешом до його 
меморандуму ч. 6 до мирової 
конференції. Цікаво, що їх у-
важалн ‚достовірними", ве 
дивлячися на факт, що після 
виготовлення цих „докумен-
тів" відбувся Всенародний 
Конгрес Русинів у Хусті в ДВІ 
21 січня 1919 p., який одно 
стайно рішив злучити Закар-
паття з Українською Д^ржа-
вою і вислав своїх делегатів 
до уряду Української Держа-
ви для здійснення цього рі-
шення. 

Так, Центральна Руська 
Народна Рада в Ужгороді рі-
шила дня 9 травня 1919 про 
злуку Карпатської України, 
як „незалежної держави" з 
найширшими а в т о номннмн 
правами, з Чехословаччиною. 
Але це рішення наступило 
вже тоді, коли не було іншого 
виходу, як вибирати з-йоміж 
кількох найменше зло, бо Ук-
раїнська Держава вже не бу-
ла в силі охоронити Закар-
паття. Тому то про ніяку діЙ-
сну добровільність злукн годі 
говорити. Тим більше, ЩО 
вже в квітні 1919 р. чеські 
та румунські війська зайняла 
Закарпаття, а рішення запа-
ло було в Парижі вже на 
кілька місяців перед прин-
няттям резолюції в Ужгороді. 
Ну, а що найважливіше: че-
хи вели акцію на міжнародно-
му полі вже від 1915 року, не 
зважаючи, на бажання насс-
лення Карпатської України, 
яке недвозначно виявило во-
лю — шляхом рішення иа-
родних рад у Хусті, Старій 
Любовні, Мараморошському 
Сиготі, Сваляві та Ясіню, і 
потому на В с е н а р о д н о м у 
Конгресі Русинів у Хусті дня 
21 січня 1919, як також перві-
сннм рішенням амернкансь-
ких русинів — жити в полі-
тичній сдності із своїм мате-
риком. Україною, у своїй на-
ціональній державі. 

Отже, годі надалі повторю-
вдтн фразу про „добровільне" 
прилучення Закарпаття до 
Чехословаччнии, бо це не від-
повідас дійсності . 

(Кінець) 

ло за свою рідну мову німець, 
ќу (жидівська мова не була 
тоді визнавана владою) . . . 
Десять літ пізніше подало за 
рідну мову польську 621І0О0 
жидів, німецьку — 138,000, а 
українську — тільки 40,000 
жидів". 

Ця цитата дуже вимовна. 
Вона с доброю мотивацією до 
попередньої цитати. 

Від 1890-их років почав 
розростатися в Галичині сіо-
иістичвий рух в організова-
них формах. Так звані жиди 
аснмілянти далі „тулились" 
до поляків. Сіоністи вели вже 
самостійну жидівську політн-
ку, але теж оріевтуталнся у 
своїх кожночасних політьч-
иих обставинах ва найспрн-
ятливішу для НИХ коньюнк-
туру. Ось прийшли перші 
парляментарні вибори в Ав-
стрії на підставі загального, 
рівного і безпосереднього вн-
борчого права. Про ці вибори 
д-р Тененбавм типе на 112-ін 
crop, так: „З усіх ЖИДІВСЬКИХ 
виборчих оруг у Галичині 
при виборах 17 травня 1907 
року одному Штандові ада-
лось дістати мандат у Бродах. 
Тим часом сталося чудо: у 
двох округах, в яких жидам 
їхніми голосами не вдалося б 
здобути мандату, сіоністи ді-
стали два мандата при допо-
мозі українців. Тоді вибрано 
д-ра Малера в Чортќові і д-ра 
Ґабеля в Монастврисках". 

Тодішній голова Украіясь-
кої Національно - Демокра-
тнчноі Партії д-р Ќость Ле-
аицький пише у своїх споми-
нах про цю,справу так: „На 
28 мандатів, призначених ав-
стрійсько - польською вибор-
чою ординацією українцям у 
Галвчнні, виборов наш нарід 
27, — один мандат видерли 
нам поляки. Зате ми видерли 
полякам два мандати, пере-
кидаючн наші голоси на жи-
дів . сіоністів д-ра Генрнка 
Габеля і д-ра Артура Малера. 
Перед вибором цих обох сіо-
ністів тодішній намісник Га-
личиви граф Андрій Потоць`-
кий запросив мене до себе і 
став мені, як голові Народно-
го Комітету, представляти, 
що це ие буде добре, як наші 
виборці кинуть свої голоси на 
жидів, і тому він просив ме-
не, щоб я на Народному Ко-
мітеті пвревів постанову про 

КОНФЕРЕНЦІЯ ЕПИСКОПАТУ 
І ДУХОВЕНСТВА 

В днях 9—10 сірпия ц. р. 
в церкві св. Алл. Петра і 
Павла в Ионґставн, Огайо, 
відбулася дводенна конфе-
ренція єрархії і клиру Укра-
їнської Православної Церкви 
в ЗДА, присвячена біжучим 
справам тієї ж Церкви. У-
часть в нарадах взяли всі 
чотири Владики згаданої 
Церкви, а саме: Митрополит 
Іван Теодоровнч, Архнспис-
коп Мстислав, канцлер У. П. 
Церкви, з осідком в Бавнд 
Брук, Ню Джерзі, Архиспис-
коп Геннадій із Шикаго та 
Єпископ Володимир із Діт-
ройту, де вони мають облас-
ні осідки — катедри. З духо-
венства прибуло 65 осіб, з 
різних стейтів Америки. 

Всі Владики і ряд свяще-
ників виступали з промовами 
й доповідями богословського, 
літургічного та церковно-ор-
ганізаційного характеру. До 
призидіяльного стола, біля 
Владик, покликано о. мітра-
та В. Каськова, одного із 
найстарших і найбільш за-
служених священиків-піоні-
рів УЛЦеркви в ЗДА. Пере-
дискутовано ряд важливих 
проблем Церкви, присвячую-
чи головну вагу дальшому 
розвоєві церковного життя 
УПЦеркви. Речником иай-
більш конечних справ і здо-
бутих досягнень Митрополії 
— був Архиспископ-канцлер 
Мстислав. Владика цей скои-
центрував увагу всього зіб-
раного духівництва, а тим і 
всіх вірних своєї Церкви, на 
дві речі: недавно розпочату 
в Бавнд Брук будову Церк-
вн - Пам'ятника на честь і 
молитовний спогад тих міль-
йонів українців, які погину-
ли в царстві червоного сата-
ни на Рідних Землях в оборо-
ні Божих і людських прав 
свого, народу'. Того роду цер-
ква-пам'ятннк на амернкан-

ській землі буде мати першо-
рядне значення для свідомос-
ти молодшого нашого поко-
ління;_для старших буде не-
мов Пантеоном Слави і Волі 
свого далекого краю, а для 
американців буде могутнім 
свідком мільнонових жертв 
українського народу — в о-
бороні віри і свободи. 

Другою справою, яку сяяь? 
но акцентував Владика Мсти-
слав ва цій конференції, бў-
ло започатковане видання 
Історії Української Правос-
лавної Церкви, в трьох то-
мах, з яких перший видано 
недавно. Другий том с викіи-
чевий в друкарні до полови-
ни, а третій вийде з кінцем 
цього року. Це буде перша у 
світі велика і джерельна Іс-
торія УПЦеркви, а автором 
П с першорядний знавець 
цього діла, проф. Іван Вла-
совський, тепер у Канаді. Він 
же і знавець старого церков-
ного права, і східній бого-
слов, й історик Церкви. Ви-
давцем цієї історії є Ўкраїн-
ська Православна Церква в 
ЗДА. . 

А вже найбільшою новиною 
для всього вольного світу, 
твердив Владнќа Мстислав с 
— видання цієї Історії теж 1 
в англійській мові. Теж--''у 
трьох томах, з яких перший 
том вже с на викінченні, в 
друкарні УПЦеркви, в Бавнд 
Брук. Кожний том буде бага-
то ілюстрований. Остаточно, 
при помочі небес, каза`в ар-
хвспископ Мстислав, він осо-
би сто, як і автор цього твору, 
осягніть найбільшу мрію Іх-
нього життя, а українська 
наука і культура у вільному 
світі збільшиться в цей спо-
сіб — таким небувалим в нас 
виданням, в обидвох мовах 
рівночасно. 

М. В. 

ЗАМІСЦЬ ФЕПЛЕТОНУ 

О. Сни 

КАНАДА Г Р Я Д Е ! 

З Голосів Української Преси 
КОНЕЧНІСТЬ ВЗАЄМНИХ 
ЎСТУПОК ДЛЯ ДОБУТТЯ 

ПОРОЗУМІННЯ 
Розпорошення українських 

партійно - політичних сил та 
внутрішнє безладдя в існую-
чих політичних центрах дій-
Іпло до таких розмірів, що 

те, що вжтітГ виборці" усўн^ть--1 'вони — 'Ьс'обЛЙао на тлі тепе-
ся від цього голосувания. Я 
йому відповів, що це є ви-
ключеие". 

Автор присвячує багато 
уваги взаєминам з поляками, 
які були дуже прикрі. В 1911г 
році в часі виборів у Дрого-
бичі дійшло до кровопролить 
тя. де військо вбило кілька 
жидів, а сіоністи не здобули 
тоді ні однога посла. Зате 
при допомозі польської адмі-
ністрацІІ вибрано 10 жидів-
асимілянтів. Потім прийшла 
перша велика війна, а далі 
прийшов листопад 1918 р. У 
Львові. 

Про цю подію д-р Тенен-
бавм пише доводі об разќово: 
на 217-Ій crop, читаємо: „У 
жовтні 1918 р. організувався 
‚Польський Л і к відаційний 

Комітет" у Кракові", а на 
218-ій четор. читаємо: „Жиди 
зараз же зорганізували свою 
Національну Раду і жидівсь-
ку міліцію, щоб, як треба бу-
де, протиставатись погромам". 

(Закінчення буде). 

НА ЧАСИ ПРОЧИТАЙТЕ! 

Ялта, царських палац, де від-
бувалась Конференція Рузвел-
та-ЧерчІля-Сталіна, — історич. 
ні місця так цікаво описані у 
повісті: 

„СЕЛЯНСЬКА 
САНАТОРІЯ" 

О. ЗВИЧАЙНОЇ. 
ЦЬш $І.вв 

Одержано кілька поямірників. 
Замовляти: 

-8 V О В О D А", 
Р. О. Box 346 

Jersey СЌу З, N. J. 

рішньої міжнародної ситуації 
..— викликає поважне отри-
воження серед різних кіл і в 
окремих діячів. Уважаючи 
таку реакцію здоровим яви-
щем, яке подає надію, що з 
теперішнього політичного ха-
осу на еміграції викрнсталі-
зується новий порядок, може 
ще тривкіший, як той, що 
настав був теж під натиском 
української публічної опініі 
в 1948 році, коли покликано 
до життя УНРаду, — підтри-
мусмо публічну дискусію на 
цю тему, якщо тілЬкн в та-
ких голосах є здорові думки. 
Тому після надрукурання у 
нашому щоденнику вже де-
якнх інших матеріалів на цю 
тему, передаємо тут частинно 
статтю, яка появилась п. в. 
‚‚К о н с о л і д а ц і я" в пів-
тижневнку „ У к р а ї н с ь к і 
В і с т і " в Новому Ульмі 
в ч. 67 з 7 серпня ц. p.. 
органі УРДП, який стоїть 

на плятформі УНРвди. Автор, 
тієї статті нав'язує до роз-
мов, переведених недавно з 
д-ром В: Ѓпланом, під час 
його перебування в Німеч-
чнні. , Редакція. 

Відомо, що деякі ваші полі-
тичні групи стоять осторонь 
УНРади Ляше л арггииш С- ста-
тусу, а ие з-за свідового зале-
речення доцільностн П ісяуван-
нл. Вони наприклад, на протя-
зі років твердять, що ляше усу-
нення деяких пунктів з комсти-
туції УНРади може спричннн-
тнся до того, що на П плятфор-
мі знайдуть досить місця для 
співпраці всі ті середовища, що 
сьогодні залишаються поза У. 
Н. Радою. 

Достойний гість з Америки, 
висловлюючи свою та своїх 
американських друзів точку 
погляду, сказав, що з огляду 
на некорисну для нас иіжна-
родиў ситуацію та на тимчасо-
ву безперспективність, що ви-
плнвас з результату політики 
коекзистенціі. треба всім укра-
Інським патріотичним силам на 
еміграції нарешті дійти до яко-
ѓось спільного знаменника. Ми 
не будемо далекі від правди, 
коли скажемо, що подібну точ-
ку погляду заступають майже 
всі проводи українських полі-
тнчних організацій та діячі Іс-
нуючих центрів, лише до цих 
пір не робилося помітніших зу-
снль, щоб консолідація стала 
доконаним фактом. Самі заклн-
ки до неї. очевидно, не могли 
дати ніяких, наслідків. Така 

Газети останнього часу роз-
писалися про ѓурагани „Кон-
ні" й „Діану", що десь ніби 
коло Флориди організують-
ся й на нас рушати хочуть. 

„Не співайте мені тії піс-
ні!" `... — скажу. Нам біль-
ша небезпека з протилежно-
го напрямку загрожує . . . 

Побував я оце, після одно-
річної перерви, знову в Кана-
ді. В Торонті, тобто. 

Ніщо ніби й ие змінилося 
за ті два роки: „Україна" 
(футбольна)і, як і тоді, чем-
піонствує, Самчука, як і тоді, 
в хаті нема. Спека й тепер 
незгірша американської... 

Але під. церквою не той 
образ: людей обмаль, ні од-
ного знайомого . . . 

— Що це таке? — питаю 
першого стрічного — два 
роки тому ціле Торонто під 
церквою було . . . 

— Ва! — За той час бага-
то змінилося. Тепер під цер-
квою тільки богомільні й 
„безкарні" збираються. Хто 
мас „кару", „на Полтаву", 
чи в „Підлюте" (це оселі на-
ші) Іде . . . 

Розчаровано опускаєте ру-
ки . . . І тут „каѓш" і тут по-
спіх! ? . . . (а ви ж того й 
їхали сюди, що тут — так 
мовити б, — „село і серце од-
почнне".. . ) . 

Врешті ввечері осельчани 
своїми ‚‚Метеорами" прнгрн-
міли. Боже! — як змінилися 
ці люди! . . . Все галасливе, 
розсміяне, „соняшиі клярне-
ти" з них грають (а ви того 
й їхали сюди, щоб у бритій-
ській повазі від галасу Аме-
рикн відпочити . . . 

— Чому б нам не сміятися 
— гомоніти ?! — кажуть — 
Всі здорові, хата власна VB, 
все в хаті є . . . 

В хаті ваші вакан`тні мрії 
остаточно розпливаються. В 
куті кухні: рефріджерейтор, 
в пральні — машина до 
прання, сушення й (мабуть) 
прасування. 

, —Ну, —- здвигаоіе плечи -
ма — коли в вас ще й теле-

візія, та громадянські папе-
рн, тоді — до побачення Ка-
надо! Більше моя нога тут 
не стане!... 

— Зате наша в Америці 
тепер часто ставатиме — ді-
стаєте відповідь, разом з пред-
ложеинми ѓ р о м гданськими 
паперами й залученим телс-
візором.. . 

Від такої несподіванки вас 
обливають поти. Пробуєте 
вговорювати канадійців. мов-
ляв, в Америці нічого цікаво-
го немає; що там жахливий 
клімат — соняшннн удар 
дістати можна; що тамошня 
ковбаса — свинство, якої в 
губу взяти не можна; що 
там повітря — як після 
трьохденвої конвенції; що... 

Усе надаремно. В голосі 
цих людей чується рішеиість 
раненого ведмедя. В очах 
блищать неписані гасла . не-
видаиих транспарентів: 

`— „Торонто не хоче бути 
довше „катедж"-ом Амерн-
ки!" 

— „Доволі нашу кров і пн-
во наше пить!" 

— „Свій до свого по своє!" 
— (Ново) ,‚Канадійці! Ідем 

до Америки від'їдати те, „що 
вони за шість літ в нас на-
їли! . . . 

Он воно що, дорогі Читачі 
(й - тачки)! Хай часописи 
не страшать баби великим 
„Конні", чи хлопа — „Дія-
н о ю " ! . . . Тут серйозніша 
справа: на нас Канада гря-
д е ! . . . 

Що робити? Куди спаса-
тисл? Читайте й радьте сами, 
як нам тут бути . . . На вся-
кий раз, не сидіть удома! 
Треба на вакації (навіть ще 
цього року!) кудись виїзди-
тн — щоб вас такий наскок 
на нейтральній території по-
стиг (де кожний на власний 
кошт жнве). Я пропоную 
„Союзівќў". Там — як пише 
„Свобода" — ..чудо прнро-
ди", а потім, канадіиці загуб-
ляться в тих дорогах і вас не 
знайдуть. 

Українці стейтів Ню Йорќу, Ню Джерзі 
і Пенсилвенія! 

УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА 
СВ. ВОЛОДИМИРА 

(334 Схід, 14 вул., Ню Иорк) 
в і д з н а ч а с 

на УКРАЇНСЬКОМУ СЕЛІ, що знаходиться поміж 
Містами Бавнд Брук і Ню Бронсвік, Ню Джерзі 

„СВЯТО ПРАЦГ - LABOR DAY 
в неділю, 4-го вересня 1955 р. 

СВЯТО ПОЧНЕТЬСЯ ПОЛЬОВОЮ СЛУЖБОЮ БОЖОЮ 
З УЧАСТЮ ЦЕРКОВНОГО ХОРУ 

ПОЧАТОК о 10:45 год. ранку. 
По відправі —ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА — до пізнього 

вечора з участю ОРКЕСТРИ. 
Квитки можна набути в Канцелярії Церкви св. Воло-

димира (334 Схід. 14 вул.) — Подорож на свято з поворо-
том коштўе 2 дол. І 50 цент. Із вступом. 

Автобуси відходитимуть від Церкви св. Володимира 
9 год. ранку. 

Д о численної участи в цьому святі щиро запротус всіх 
Церковний Комітет 

справа погребўе рішучих прак-j 
тичних кроків, а не поблажлн-. 

І лого чекання, поки політичнії 
противники чи конкуруючі цей-1 
Три проголосять далекойдучі 1 
уступќи` в своїх принципах. І 

-ОиигсирМ І т а т о говориться арен 
те, що якщо УНРада мас стати І 
консолідаціянкм чинником, тої 
вона мусить піти на певні ‚.жер-
твн". Зачуваємо, що впливові 
українські органіааціі за океа-j 
ном ніби заступають думку, що 
для добра спільних українських 
інтересів мусить „жертвувати" 
не лише УНРада, а в більшій 
мірі політичні твори, що нама-
гаються з нею конкурувати. 

Все це подасмо порядком ін-
формаціі. Але в цьому важлн-
вому питанні цей часопис та-
кож мусить висказатн свою 
думку, а вона така: коли укра-
інські інтереси вимагають від-
ступления від тісї чи тісі букви 

параграфу чи принципу, треба 
відступити. Проте, це відстуи-
лення не сміс бути односторон-
нім. Якщо мова йде про „жсрт-
ти", то жертвувати мусять всі. 
Думаємо, що настав- час гово-
-рмтж - відвертіше.- - -8 -даний мо-
мент волісмо, щоб питання кон-
солідаціі було поставлене перед 
українським громадянством на 
ширше обговорення та щоб в 
цій справі щиро й відкрито ви-
словилнся всі наші політичні 
партії ft організації. Ця відкрн-
та виміна думок напевно допо-
може нашим політикам в знай-
денні спільного .політнчнога 
знаменника, до якого ми всі 
стремимо. Бо без нього атомі-
заціі українського політичного 
життя не спинити." 

К н и ж к а Ш ч а с о и н с — 
н а й н є о б х І д н і ш і в д о м і 

к у л ь т у р н о ї л ю д н и й . 

Щ 
ЛІТЕРАТУРНА НОВИНКА 

Олена Звачайжа 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

Збірка з 16-тьох оповідань із 
нашої недавньої минувшини. 
Усі вони просякнуті иаціо-
няльно-впховким. антикому-
ністичним 1 протимосков-
ським ідебиим змістом і чн-

таються з захоолеивям. 
Crop. 232, ціно 1.50 дол. 

Замовляти: і 
- S V О В О О А" 

I P. О. Box 346 
Jency q t y З, N. j . 

КУЛЬТУРНО - ОСВГГНШ В І Д Д І Л ЦЕРКОВНОЇ Р А Д И 
Св. Троїцької Парафії У А Л Ц в Ню Норку 

в л а ш т о в у є 

в суботу, 3-го вересня та неділю, 4-го вересня ц.р. 
НАУКОВО - РОЗРИВКОВУ ПРОГУЛЬНУ 

ДО: 1. Історичних ІядІйеьких вечср. 
2. Печер Лінкольна. 
3. Музею мисливської фортеці б. Гунтінгтону. 

.̀ 4. Річковий парк Гарнсбургу. 
б. Пенсмльвенський Килітолій (будинок американс'ького Конгресу). 

Решта вільного часу - Це відпочинок з буфетом і забавою над чудовими озерами. Від'- S 
Ізд автобусу в суботу о год. 7 рано з 4-ої Ев'ені між 21 і 22 вул. Іст. Поворот до Ню Иорку ^ л 
п неділю нечером. Цііш іишткін — $9ЛО — місця її яатобусі нумеровані, J 

Замовлсния разом з грішми до SO-ro i`t-рішя висилати на а;фесу: 
В. DZIWAK, 1733 BLEECKER ST., BROOKLYN 37, N. .V 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 
В ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО тижня 

в цій ГАЗЕТІ. 

CSHOW T H E T R I D E N T 
-S'eufiners 8- LOOK- $АЛИ -

Починайте щадити то пер на подорож, яку илянуі;-
те. Щадіть так і для забезпечення, як і для нрмсм-
ності. Тут Ваші фонди с забезпечені до $10,000. 

Останнього тижня було питання: Хто винайшов першѓ 
придатне вічне перо? Відповідь: Waterman. 1884. 



і 
fee 'НІН її 

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 25-го СЕРПНЯ 1Є55. Ч. 163. 
в — і 

9 П Р А Ц Я 9 
9 HELP WANTED—MALE 9 

"CABINET MAKERS" 
Досвідчені 'bench ami .assembly" 

і до машин. 
Стала праця. 

Добра платня. 
ORange 2-9100 
(New Jersev) 

Своювач і для вишколеяня, 
досвід у залізному ділі, постіЙ-
на цілорічна праця, добра плат-
ня, компанійќ! користі, платні 
ферії і свята та підвиижи. Зго-
лошуватись до: 

VERN BLONDIN 
100 Burltws Court, Hackensack, 

New Jersey 

CABINET MAKERS (10), 
9 досвідом роблений влашту-
влння до склепу і бари. Праця 
внутрі і назовні. 

EDWARD MEIXNER 4 SONS 
850 So. 20th St., — Newark, N. J 

ES 3-2576 

9 П P A D Я 
9 Help Wanted—Female 

ГОСПОДИНЯ—КУХАРКА 
Здібна жінка, яка зайнялась би 
в цілості новим домом. Опіка 
над 2 дітьми і варення. Гарна 
власна кімќ, з лазннчкою. По-
стіяна, добре платна праця. Ви-
гідна комунікація, 40 хв. до Ню 
Порќу. Тел. RO 3-3412. 

ДІВЧАТА—ЖІНКИ, 
легка фабрична праця. 

PRAGER — REUBEN 
511 East 72nd Street 

New York City 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни в мінеральні води для 
спеціального вжитку людьми 
старшого віку — с вже відомі. 
Корисні висліди дають найбіль-
шу заохоту людям, які с стур-
бовані і пригноблені своїм ста-
ном. Не потребусте морочитн-
ся, що ви „старі", втомлені, не 
почувайтеся, идо ви „скінчені" 
коли той стан не с функціональ-
ннй, а просто викликаний бра-
ком Бі, В2 niacinamiue, або за-
ліза тому, одо тепер появився 
знаменитий і сильний засіб, я-
кий охоплює всі ті життьові 
елементи плюс 15 інших віта-
мів 1 мінеральних вод а все це 
тільки в одній капеўльці. Все, 
чого потребуєте, це взяти одну, 
з отих капеўльок денно, щоб 
дістати певну скількість Тера-
певтнчннх вартостей з деяких 
найважнішнх поживних склад-
ввќів, які витворюють енергію, 
відому чоловікові. Щоб дістати 
50 штук запасу того препарату, 
вишліть просто поштою цю вн-
різку до TYNOL CO., Dent. 512, 
Box 321, Croton on Hudson, N.Y., 
а щоби мати певність напишіть 
друкованим письмом своє прі-
звище й адресу на обороті ко-
вертн. Пакунок буде доставлв-
ннй поштою за післяплатоќ) 
$4.48, що рівняється видаткові 
меншому як 10 центів денно 
себто досить мало, щоб видати 
їх для свого добра. 

ГІСТЬ З АМЕРИКИ 
(Про відвідини Володимира Чопика з Боффало в Сарсель), 

І що тут дивного, — за-
питають. Ще перед другою 
світовою війною виїзд за гра-
ьицю, чи за море було поді-
сю. Але нині? Де літаком 
за кільканадцять годин з 
Америки ми вже с в Бвропі, 
— це річ звичайна. і 

Але тут справа в тому, 
хто, де і для чого приїздить. 
Серед нашої розпорошеної 
еміграції живий контакт з 
людьми з різних країн, внмі-
на думок с дуже потрібні, бо 
зближує нас до себе і розши-
рюс горизонт. Преса .не заз-
жди нас задовольняє. 

Сарсель — це осідок НТШ 
в Европі. Тут пишеться енци-
клопедія ў к р а ї н ознавства, 
значить збігаються всі відо-
мості про науку і матеріяль-
ну та духову культуру Укра-
їни. Тут цікавляться всіма 
проявами українського жит-
тя в цілому світі. І дуже ра-
до вітаємо у нас гостей з різ-
них країн. Дехто бував вже 
і по два-три разів. Були це 
люди з нової еміграції, були 
і зі старої, всі вони жили на 
Україні і знають її не з кни-
жок і оповідань, а таки рос-
ли там. їх спостереження і 
завваги дуже цінні і ми прн-

цього не знаю". Це зближує 
нас до нього. З розмов бачн-
мо, що він с добрий громадя-
ннн Лмернкн, але українські 
справи дуже близькі ного 
серцю. 

— Пане Чопик, чи Ви бу-
ли коли на Україні? — 

— Ні, ні одного дня. Я ро-
дженнй в Америці і там вн-
хований. Української мови 
навчили, мене батьки. Вони 
вщепили мені і любов до У-
країни. Ось'бачите тут зним-
ка моєї матері з її двома вну-
ками, дітьми моєї сестри. 
Тут малин Петрусь, а тут 
Жульст. вони обоє також 
говорять по-українськи. А 
батько мій вже старенький, 
вислужив свої літо при праці 
і тепер дістає пенсію та пле-
кас цвіти. Я їм дуже вдяч-
нии. що так мене виховали. 

І тут нагадалися мені від-
відини однієї пані з-за океану, 
яка оповідала нам багато 
про тамошнє життя, дуже 
симпатична і розумна пані. 

— Раз в життю пережила 
я великий біль і докір своїх 
синів — казала, — в часі 
другої світової війни мої си-
ни були з військом в Німеч-
чині. І тоді мені написали 

слуховусмося до них з вели-j листа- з докором, що вони 
І a iHwniBv i tnna „ НІМЄЧЧИНІ З кою увагою. Але вже від 

довшого часу не мали ми на-
годи вітати у себе когось з 
молодшого покоління, хто 
вже народжений'в Америці і 
там вихований і, зрозуміло, 
що ці люди нас дуже ці кав -
лять. 

Одного гарного серпневого 
вечора приходить до нас мо-
лода, повна життя, енергійна 
людина: „Вітаю Вас від ук-
раїнців Америки, Канади і 
від Українського Конгресово-
го Комітету! Називаюся Во-
лодимир Чопик". 

Розмова піша жваво (нас 
було 14 осіб), запитам не бу-
ло кінця. Пан Чопнк опові-
дас про Ню Иорк, Вашинґ-
тон, Боффало, життя україн-
шів в ЗДА, українсько - аме-
рнканські взаємини, про Же-
неву, де саме тепер перебу-
вав в часі консреренції вели-
кої чвірки, зустрічі з різними 
людьми. Не будемо тут пере-
давати його оповідань, бо він 
краще про це напише в пре-
сі. Але його безпосередність, 
ного відданість справі, ро 
бить на нас дуже симпатичне 
враження, а головне стара-
сться він завжди бути точ-
ннм і як часами не знає чо-
гось докладно, зрозу безпо-
середньо відповідає — „я 

Праця—Help Wanted—Agency—Праця 

Шукаєте пращ — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 3rd Avenue, New York 3, N. Y. # TeL ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або юпгввгіфіковаяі 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ І їй. 

є Заходьте до вашої Агенції, яка Існує вже ЗО ровів! а 
Наша Агенція відома, що дає охочим добру ft добре 

платну працю! Переконайтеся про це! . 
JOHN GELETY, 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські в другі 
платівки. Внснласмо платівки по_цілому 
гніті. Пишіть щодня по український ката-
дог платівок. -

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, lit, V.SA. 

УКРАЇНСЬКА АГЕНЦІЯ НА ПЕНСИЛВЕНПО, 
ОГАЙО і ВЕСТ ВИРДЖІНПО! 

Висилка пачок з Харчами, Одягом, Ліками і іншими 
потрібними товарами 

ДО ВСІХ КРАЇН Е В Р О П И . ' 
Мито оплачуване в ЗДА. — Гарантія для доставн. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 

год. денно від 12 до 6 веч. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. 

ДРУКАРНЯ 
„СВОБОДИ" 

9 ВИКОНУЄ 
ПО Н А Й Д Е Ш Е В Ш И Х Ц І Н А Х 
ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ ЯК: 

f) книжки 
ЖУРНАЛИ 

ГАЗЕТИ 
АФПШ 

ЛЕТЮЧКИ 
Џ ПРОГРАМИ 

Б І Л Е Т И 
В Е С І Л Ь НІ 

ЗАПРОШЕННЯ 1 Т. їв. 
По інформації 1 оферта писати ви адресу: 
-———— "Syoboda" 

І ' 8 1 - в З GRAND STREET 
HEddcfBOa 4-6Z37 J E R S E Y СЃЃУ Я. N. J . 

зустрінулися 
українцями, вони знають, що 
в них пливе українська кров, 
бо батьки їх українці, та во-
нн не вміють говорити по-ў-
країнськн і нічоог про Укра-
їну не знають. І не думайте, 
що я одна це пережила, нас 
було таких більше. А коли я 
тепер хотіла, щоб вони жени-
лися з українками, то сказа-
ли мені, тепер вже запізно, 
треба було про це скоріше 
подумати. Цей докір - це 
н а й б і л ь ш и й докір мого 
життя. 

При тому оповіданні ми 
обидві не могли подивитися 
одна одній в очі — не знаю 
чому. Це дуже болюча спр-
відь матері-українкн. 

— Всім тепер про це опо-
відаю, щоб заощадити в май-
бутньому того великого болю. 

Пан Чопик своїй матері не 

УЧАСНИКИ МАРОККАНСЬКИХ ДЕМОНСТРАЦІЙ 
ЗАБИРАЮТЬ ВБИТИХ. 

Арабські націоналісти, несучи прапори усуненого францу-
іамн султана. Мохаммеда бен Юссефа, розшукують за своїми 

вбитими на вулицях Кеніфри в Марокко. 

„Україна в чужинецьких коментарях і описах" 
Чужинецькі голоси, відзиви і рецензії на книгу 

Праця проф. Володимира Сі-
чннського, видана Українським 
Конгресовим Комітетом Амери-
ки, викликала живий інтерес 
поміж чужинцями, зокрема по-
між колами науковими, інтелек-
туальннми і політичними. 

„Голос Канади" в своїх авди-
ціях англійською мовою, в днях 
4 і 11 червня 1954 p., широко 
обговорюючи 1 коментуючи по-
яву книги, зазначуѓ.: „Якби бу-
ла свобода обміну книжок по-
між СССР і Заходом, то ця кни-
га проф. Січннського напевно 
стала б дуже популярною кнн-
гою поміж українцями, які про-
сто зачитувалися б нею . . . Ве-
ликою заслугою проф. Січннсь-
кого с те, що він познаходив і 
використав дуже рідкісні при-
мірннки книг . . . Коли взяти на 
увагу таку сумлінну і наполег-
ливу працю, то не лишається 

‚може зробити такого докору. І сумніву, що остання працяпроф 
Навпаки, він з великою лю-
бов'ю і пашаною до свосї 
матері. Пан Чопик мас бага-
то знайомих серед чужинців 
і всюди використовує нагоду, 
щоб прислужитися украінсь-
кій справі. 

— Як дуже треба нам вмі-
стити людей в різних осеред-
ках Европи, де рішаються 
події світу. Я це тепер поба-
чнв в Женеві, там конче по-
трібна наша станиця. 

— О, так і то не лише в 
Женеві, — зауважує проф. 
Кубійовнч, — от наприклад 
Туреччина, безпосередній су-
сід України, загалом Европа 
не с обсаджена людьми, а то 
дуже зле, бо Україна таки 
європейська країна. Завдан-
ня Сарселю збирати наукові, 
а не популярні матеріялн і 
давати їх людям, що роблять 
пропаганду, політику, чи як 
це хочете назвати, і нас тут 
рішуче замало, — але Ви са-
мі добре спостерегли — нема 
грошей і нема людей. 

Ми щиро вдячні п. Чопи-
кові за його відвідини і ба-
жаомо йому багато успіхів в 
його так корисній роботі. 

Дарка С, — Сарсель. 

Січннського може служити 
солідне, авторитетне джерело 
об'єктивної інформації". 

Примірники книги розіслані 
канцелярією ПАЎК до різних 
визначних осіб наукового, інте-
лектуального І полѓѓичного сві-
ту, викликали цілий ряд відзи-
вів і листів, надісланих до 
ПАЎК, з яких частину подаємо 
нижче: 

Г. Гальм, професор Інебрук-
ського Університету, зазначус, 
що ‚‚книга є цінним здобутком 
для моєї бібліотеки і творить 
добре доповнення до книги то-
го самого автора (Січннського) 
українською мовою, яку я та-
кож маю. Пі публікації я часто 
використовую для своїх універ-
гнтетських викладів". 

Б. Шпулср, професор Гам-
бурзького Університету ПОМІЖ 
іншим пише, що зібрані в книзі 
В. Січннського „західні й араб-
ські інформації про Україну 
мають велику вагу для всіх 
європейських науковців". 

Галс Кох, професор і дирек-
тор Східньо-Европейського Ін-
стнтуту в Мюнхені, пише: „Я 
дуже радий, що українська иа-
ука, в якій я беру живу участь, 
збогачусться цією працею". 

Гайдер. визначна ќапалійська 
журналістка і радіокоментатор-
ка, повідомляє: „Я радо пере-
чвтала цю надзвичайно цінну 
книгу і то з великим задоволен-
ням. Прошу передати Авторові 
моє признання за його прекрас-

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За советською пресою 

1 радіом) 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ! . 
І Вийшла з друку нова ілюстрована книжка для 

дітей кожного віку 
Леоніда Полтави 

„СЛОН ПО АФРИЦІ Х О Д И В " 
Обкладинка та ілюстрації мистця Ю. Кульчнцького 

Ціна 60 цнт. 
Замовляти: 

"SV0BODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ну працю. Цю книгу можу ре-
комендуватн кожному, хто хо-
че ближче познайомитись з У-
країною''. 

„Спрінгфільд Нюс енд Лідер", 
з дня 30.V.54, зазначус: „Росія 
— країна терору і містерії, на-
пів-европейсм:а і напів-азілт-
ська, не є однонаціональна краї-
на, як це вмовляє Москва . . . 
Автор, В. Січинський дав най-
більш вичерпну (всесторонню) 
історію, яка колинебудь зло-
жеиа про Україну, її історію, 
нарід, побут та їхні надії". 

„Ню Порк Штате-Цайтунґ 
унд Геральд" (Ню Порк 5.VI. 
54) у великій статті під заго-
ловком ..Німці бачили Україну", 
написану з приводу книги В. 
Січннського, вітає появу книги 
і вважає u за високовартісинй 
твір для правдивого пізнання 
історії і культури України. 

„Бібліотека Гнераль", еспан-
ський часопис (Мадрид 1954, ч. 
13), вказуючи, що інтерес до У-
краінн становить важливу про-
блему Европи, викликає заінте-
ресовання і до нової праці В. Сі-
чинського. Серія спогадів, опн-
сів і коментарів про Україну, 
зібраних в книзі і то різних 
авторів, різної національності!, 
що описують життя, побут і 
культуру українці а, викликує до 
них — українців з боку читача 
симпатію і переконують про їх 
відрубність від росіян. 

П. Галлет, в часописі „Ре-
джистер" (Деивер, Колорадо, 20. 
111.54) в рецензії на книгу В. 
Січннського, написав: „Ніяка 
інша книга, з поширюваних ін-
формаційними бюрами поиево-
леігих народів, не мас, на мою 
думку, такої нажлнвостн для 
сучасностн, як оця. Вона напов-
нена коментарями, взятими від 
найбільш різноманітних подо-
рожинків до Росії й України: а-
рабів, данців, англійців, фран-
цузів, німців, італійців, слова-
ків, шведів". Далі автор каже, 
що ознайомлення зі змістом 
книги переконує про „прнмітнв-
ннй стан донедавніх часів на-
віть найбільш внсокопоставле-
них московитів та незмінно ви-
щий культурний рівень УкраІ-
ни . . . Моральна однозгідність 
так багатьох авторів із стільки 
різних національностей на про-
тязі так багатьох'століть, вста-
новлюг. факт, що Україна, яка 
багато потерпіла від рук росіян, 
мас. отримати незалежність, ко-
лн комуністичний режим буде 
повалений... С поважною по-
милкою думати, що населення 
СССР — це є один нарід". 

Крім згаданих вгорі чужи-
нецьких видань з рецензіями і 
коментарями чужинецьких авто-
рів, прихильні рецензії на кни-
гу проф. В. Січннського були 
уміщені в чужомовних видан-
нях. що їх видають українці: 
„Укренієн Комментарі" Вінні-
пег в Канаді. „Укренієн Віклі", 
„Свобода" Джерзі Ситі, ЗДА, 
„Народна Воля", С к р е н т о н , 
ЗДА, „Вей". Филаделфія, ЗДА, 
„Укренієн Квартерлі".НюИорк, 
„Украіне", Мюнхен, „Україна", 
Рим. 

НОВА ОПЕРА В ТЕАТРІ 
ЇМ. ШЕВЧЕНКА 

6-го липня в театрі опери 
та балету УССР їм. Т. Шев-
ченка в Кнсві виставлено но-
ву оперу українського компо-
зятора А. Мейтуса „Зоря над 
ДЕННОЮ". Лібретѓо опери на-
гшсав В. Рождественський на 
мотиви роману М. Нікітіна 
„Північна Аврора". Сюжет 
нової оперн: боротьба черво-
ної армії проти англо-амерн-
канськнх військ на півночі 
Росії в 1918 році. Режисер — 
В. Скляренко, диреґент — В. 
Тольба, маляр — А. Босуласз 
(Лінінград), хормайстер — В. 
Колесник, танці під орудою 
В. Бранського. Головні партії 
виконували: Б. Гмиря, Л. Ло-
банова, Б. Борищенко, М. Ча-
стій, С. Козак, М. Фокін, Є. 
Томи та ін. Як видно, і ця но-
ва опера мас своїм прнзна-
ченням прищеплювати ‚укра-
їнським глядачам любов до 
„спільної вітчизни" і почуття 
совстського патріотизму". 

НОВІ ДОКУМЕНТИ ПРО 
ПОДП 184)5—1907 PP. 

Наукові працівники Киів-
ського історичного м у з е ю 
провели кілька експеднщій з 
метою виявлення нових мате-
ріялів про події революції 
1905—1907 pp. В архівах і в 
окремих осіб знайдено ряд 
нових документів, що розпо-
відають про революційну бо-
ротьбу на Україні. Знайдено 
прапор робітників Харківсько-
го паротягобудівельного за-
воду, з яким вони вийшли на 
демонстрацію 2 травня 1905 р. 
Захоплений царськими жан-
дармамн прапор був „речо-
вим доказом" у створеній 
царською „охранкою" справі 
проти учасників демонстрації. 
Серед знайдених матеріялів 
фотографія керівника пов-
стання саперів (піонерів) у 
Кнсві Б. Жадановського і йо-
го листи до рідних з Кнївсь-
кої політичної тюрми „Косий 
Капонір", а також із Шліс-
сельбурзької фортеці, і світ-
лнна 10-тисячннх зборів киян 
на знак протесту проти' цар-
ського маніфесту 17 жовтня. 
З Донбасу І Харкова достав-
лено в музей с а м о р о б н у 
зброю донецьких і харківсь-
ких дружинників, якою вони 
були озброєні під час пов-
стання. В музей також надій-
шла фотокопія б ю л е т е н ю 
страйкового к о м і т е т у про 
збройне повстання в Харкові, 
Лозовій, Люботнні, Юзівці в 
грудні 1905 року та ін. Боль-
шевицькі „історики", зви-
чайно, представляють усі по-
діі так, нібито народними за-
ворушевнямн цих років керу-
валн і їх інспірували лише 
большевнки, хоч роля їх тоді 
була дуже незначна. 

FARMS FOR SALE 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАРМУ ? 
Пишіть по-украінськв за без-
платннмн описами (в укр. мові) 
І звимками фарм. 

VIC'S FARM AOENCY 
113 W. Division Street, 

Neillsville. Wisconsin 

SUSSEX COUNTY, N. J. 
Чорнозем, 30 акр. вирівняної 
площі з вел. домом в зелені. 
Добре просперуючия бизнес Всі 
вигоди, Дім на склад, 10 кіми. 
помешкання, в' кіми. дім для ко-
мїркнків. Тільки безпосередньо 
за $55,000. Newton 9-59J. 

МОДЕРНА ІНДИЧА ФАРМА 
108 акрів, трактор, наПиоиіш. 
улаштування і будинки на 2000 
птахів. Постійні відборці, бездо-
ганний 7 кімн. фарм. дім. стодо-
ла, річка. Серцева недуга зму-
шус вл. знизити ціну. $14.500 
з осяжним мортГеджом $8,000. 
Abbott ReaJty — Cambridge, N. У: 

Tel. 3419 

DELAWARE COUNTY 
молочна фарма, продасться 
через смерть жінки властителя 
і його недугу. 195 акр., 45 акр. 
луки. 75 акр., пасовиська, решта 
ліс і дерево; добра фарма, у-
правлювана трактором; обора зі 
40 переділами, 30 молочних ко-
ров (в стейті Ню Джерзі), 9 
кімн. дім з всімн удогіднеинямн, 
модерна машинерія, 173 готів-
ки, решта і%. Ціна $22.000. 

SHATEMUCK REALTY CO. 
Kingston, N. Y: ^. Tel. 1996 

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ" 
ПОТРЕБУЄ НЕГАЙНО 

МАШИНІСТА 
(ПР2СМЕНА) 

Платня після умови, 
Зголопіуватисл у 

АДМІНІСТРАЦІЇ „СВОБОДИ" 
81-83 GRAND STREET 
JERSEY CITY З, N. J. 

а б о 
Телефоном: НЕ 4-0237 

MOVIES—THEATRE 

СЬОГОДНІ І ЗАВТРА 
Монументальний, фільм 

IN TECHNICOLOR 
"Charge of the 

Cancers" 
AMERICAN THEATER 
3rd St.. bet, Ave В and C 

New York City 

ВАКАЦІЇ 

Miami, Florida 
Маємо кімжага до вившимў. 

Пишіть або їдьте просто до). 
Ліг. Л Mrs. М. SZPAK 

257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 
Florida, rr Pbone 82-2692 

Проду'ктивна молочна фарма 
близ. Burlington, Vt., 8-кімн. му-
ров. колон, дім, стайня на 60 шт. 
худоби, 2 сайла. Гарна lersey 
худоба і виряд. Цілість $49,500. 

Голосйтись: 
Mrs. A. F. LANDON 
Rte 7, Brandon, Vt 

Ф Business Opportunity 9 

BROADALB1N, N. Y. 
НА ПРОДАЖ ТАВЕРНА, 

велика ааля до танців 
4 кімн. дім. 4 кабінети, Гараж на 
2 акта, 10 акрів землі, оливннй 
огрівач, всі удогіднення. $17,500. 

Також в родинний мурований 
дім в АсторіІ, Л. Ай. 

Тел.: RA 8-2402 

9 У Рммі відповідатиме пе-
ред судом 41-літній Джузеппе 
де Плято за безправне вжнван-
ня академічного титулу. Він 
хвалився, що скінчив три висо-
кі школи й здобув титул докто-
ра, дармащо був тільки сту-
дентом Барського університету 
і склав лише два іспити з усіх 
потрібних 20. 

9 Югославська п а р л я мен-
тарна` делегація, яка у складі 
17 членів їздила на тритижневі 
відвідини до Совстів, вернула-
ся додому. У жовтні приїде до 
Югославії група совстських 
„парляментаристів''. щоб „заті-
снюватн приязнь між братніми 
народами". 

9 Місістерство справедлнво-
стн Західиьоі Німеччини опрн-
люднило, що книгарні й кіос-
ки, які продаватимуть книжки 
й журнали, що подають „при-
мітивиі й варварські" історії в 
ілюстрованій формі, будуть під-
лягати строгим карам. 

9 Канадіасьюха. прем'ср-мі-
ністер Лўіс Лоран зламав кіс-
точку иа нозі, коли ловив рибу 
в північно-східньому Квібеку. 

† 
Посмертні Згадки 

МИХАПЛО Б А Р Н И Ч . член 
Відділу 256 УНСоюзу в Р1-
вергед, Н. Я., помер на удар 
серця 9-го серпня 1955 p., в 
65 р. жаття. Покійний родивѓ 
ся 1890 p., у селі Люковате, 
пов. Добромнль, Галвчииа. 
Покійний приїхав на Лонг 
Айленд в 1909, брав активну 
участь в організаціях. Був 
предсідинкои 256 Відділу в 
1930 1 1934. Залишки дружи-
ну Катерину, діти Аяну, Ма-
рію, Кей і Мавка і трос вну-
ків. Похорон відбувся 13-го 
серпня на католицькії ft цаин-
тар у Рівергеді — В. П. П.! 

О. Недошитко, секр. 

Miami, Florida 
Маємо першоря`дні повністю 

умебльовані апартамеятя 
до вянай му. 

Пишіть або їдьте до: 
Mr. A Mrs. FRANK TARANDA 

650 - 692 N. Е. 85th St., Miami, 
Fla, — Phone PX. 8-1078 ' 

9 ДРІВШ ОГОЛОШЕННЯ Џ 

АРКА, 48 E. 7-ма вул. в 
Ню Порќу (OR. 3-3550) 
одиноке місце, де одержите 
креми краси „Міра" п-і Ма-
лої з Шикаґо. " 

Машинки до писання 
УКРАЇНСЬКІ 

П АІП'ЛІПСЬКІ 
в подвійною азбукою 

(Українська й Амерниаисьва) 
НАЙКРАЩИХ МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Girard Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 
г і - - - - † - а л r І І ^ І - П Г - И І 

A U T О 

'53 BUICK SED. $1405 
Переїхало мало миль. 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Broad St., Elizabeth. N. j . 
Elizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

МИКОЛА КАЛИННЧ, член І 
бувший секретар Відділу 164 
їм. М. Грушевського у Бервік, 
Па., помер 10 серпня 1955 р. 
Покійний родився 1888 p., В 
селі Голояецько б. Самборо, 
Гіілнчииа. До ЗДА прибув 
1904 р. Залкшив у смутку 
дружину, 5 синів 1 5 дочок. 
Похорон відбувся в суботу, 
13-го серпня на цвинтар св. 
Кирила і Методія. — В. П. П,! 

Т. Бутрей, секр. 

СОФІЯ ВОЛОС, члепка 268 ВІд-
ділу у Френкфорд, Па., по-
мерла наглою смертю в 38'р. 
життя. Полишили у глнбоко-
му см)тку Родичів, чоловіка 
І дні дочки. Похорон відбувся 
я православної церкви на 
цвинтар Овкленд прн великій 
участі знайомих. — В. їй П.! 

Т. Радянський, секр. 

СТЕФАН КУЦІШ, член ВІдд. 28 
УНСоюзу в Маганой Плейи, 
Па., помер 16-го серпня 1955 
р. Покійний родився 1889 p., 
в селі Камінќи, пов. Сќалат, 
Галичина. Полишив дружину 
Марію, чотири дочки Анну, 
Марію, Ольгу 1 Галину, зятів 

' і 5 внуків. Похорон відбувся 
я суботу з Укр. Кат. Церкви 
їм. Івана Хрестителя в Мейз-
віл, Па. — В. П. II.: 

Управа. 

ПРО НАЩУ МИНУВШИНУ 
Дітям, юнацтву 1 дорослим 

оповідав цікава ігнитгкв 
А. ЛОТОЦЬКОГО 

КНЯЖА СЛАВА 
Багато Ілюстрована " " ч 

що мав 198 сторінок, 
коштўе ляше $1.00. 

Замовляйте в „Свободі"і 
" S V O B O D A -
P.O. BOX 348, 

JERSEY CITY 8,N. J. 

' `^^^^^^^^І0ФФ0‡Ф0ФГІ^ЛФФ0ФФФФІ 

ЗМША АДРІ2СИ! 
Ще раз пригадуємо ши 

пшм передплатникам, що 
зміняють місце СВОГО ПО-
буту, щоб одночасно ж по-
ВІДОМЛЄННЯМ ПРО ІМІЯу ЯдД. 
реся обов'язково прнсялали 
поштовнжи марками 10 ‡ 
за внготовлешш нової ад-
ресовоі К.ТІШІ, а члени УНС 
ще й число свого Відділу. 

Адмкістрація 
„СаободаГ 

ТАРЗАН, ч. 3528. В пастці. 

EN6RC55EP IN THOUGHT; TAKZAN 
PIP MOT HEAR THE LAKE IVATEK5 

RIPPLE bEHlNP H IM- ^jc$b 

60 QUICK WA5THE EFFECTOFTHE 
POI60M-TJPPEP PART HE WA6 
HELPLESS TO WARP OFF THE 

LAS^OTr^TFOLLOVVSP--^ $й 

Зайнятий ді-мками, Тарзан 
не чув, як за ним дзюрчнла 
вода в озері... 

- HELPLESS ТО KEEP FROM 
ВЕІМ6 SLOWLY PRA66S? ACROS^ 
THE 5UMYMUD5ANK BY POWER-

FUL, UNSEEN HAMPS^ 

Ані не бачив фантастичної 
постаті, яка з'явилася і випу-
стила стрілу, що спаралізува-
ла його спину! 

Так швидко діяла отрусна 
стріла, що вія був безсилий 
супроти закиненого аркана... 

Безсилий, щоб ие дозволн-
ти тягнути себе сильним, ско-
ваннм рукам через багнистий 
слизький насип. 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. П О Г Р Е Б Н П К 

Обслуга чееяаі вяяжтяипв. 
ЦШВ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET . 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7861 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 
Злн нн міться вохоровамв 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована 
тура. Модерна 

до ужитку даром, 
Pefer Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y, 
Tel.: QRchard 4-2368 


